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ZALA VAS MEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

4- *
#L 861/1910.

i Meghívó.
*| A Zaiavármegyei Gazdasági Egyesület, úgyis mint 

4- Zalavárme^ye Központi Mezőgazdasági Bizottsága
4 f- évl szeptember hó 19-én délelőtt 9 órakor, illetve délelőtt 10 órakor

KESZTHELYEN, a városháza nagytermében

rendes közgyűlést
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tavi. indvre a t. tag urak ezennel tisztelettel meghivatnak.

h.z.vpíember hó 19-én d. e. 9 órakoi tartandó mezőgazdasági bizottsági Ülés

T árgysorozata:
1. Állatdijazások idejének ég helyének végleges megállapítása.
2. Az 1908. és 19Ü9. évi költségvetési összegek utalványozása.
3. Az 1910. évi költségelőirányzat törvényhatósági jóváhagyása.
4. Az állategészségügyi ebadóalup felhasználására vonatkozó javaslat.
5. Törvényhatósági Bizottság átirata a mezőgazdasági alap vagyonának megállapítása tárgyában.

A szeptember hó 19-én d. e. 10 órakor megtartandó gazdasági egyesületi
rendes közgyűlés

Tárgysorozata:
1. Állatdijazások idejének és helyének végleges megállapítása.
2. A szarvasmarha és sertéstenyésztésről alkotott vármegyei szabályrendelet módosítása.
3 Földművelésügyi minister leirata az egyesületnek államsegélyben részesítése tárgyában.
4. Földművelésügyi minister leirata az egyesület administrativ költségeinek állandó rende­

zése tárgyában.
5. Földművelésügyi minister leirata az ország állatállományának felszaporitása tárgyában.
6. Jd. Stádel János indítványa az egyesületi lap kiadása tárgyában.
7. O, M. G E. leirata a „Magyar Földműves“ cimü lapnak hivatalos lap gyanánt való átvétele 

tárgyában.
8. Javaslat a hatósági munkásközvetités szabályozása tárgyában.
9. Pestvármegyei Gazdasági Egyesület (gróf Keglevieh Gábor) átirata a gazdasági munkások és 

cselédek biztosításának további kiépítése tárgyában.
1U. Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmányának átirata az egyesületi hozzá­

járulás megszavazása tárgyában.
11 Bizottsági jelentés az egyesületi külső kert elcserélése tárgyában.
12. Folyó ügyek, indítványok.
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özgyülést. megelőzőleg — szükséghez képest — igazgatőváiasztmrfnyi gyűlés fog 
Ívre a t. igazgatóváiuRztmányi tag uraknak mioéi nagyobb számban való

A
tartatni, melyre 

4* megjelenését kérjük.

Zalaegerszeg, 1910 évi augusztus hó 10-én.

Sárközy piktor
g. e. titkár, m. b előadó.

Hertelenrfy Ferenc
g. e. elnök, m. b. elnök.
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Az élet értékesítése.
Mintegy öt évvel ezelőtt Indult meg ti 

mozgalom annak a regen felvetődött eszmé-

Baross Kálmán — azt ajánlotta a magyar
j gazdáknak, hogy létesítsenek szövetkezeti
I alapon nagyobb gabonaraktárakat, a nem-
; zetközi forgalomba eső magyar vasutvona-

" í lak mentén, hordassák be ide gabonái- nek realizálására, hogy a magyar mezogaz- j ’ . °
. , . . * , , ... , . i kát, s a szövetkezetek megbízottjaival keres-dasági termények értékesítését praktikusabb $ ° 1 z
, , , i, , , • T- , íz r\ I tessenek maguknak lói fogyasztó, sokatalapokra kell fektetni. Erről a kérdésről ; * z J. ... f . . , ,

rx ,, zo 1 z • ír- .1 i fogyasztó s készpénzzé!, jól űzető piacokat!az »Országos Magyar Gazdasági Egyesú- j 1 J 1
leU-nek, Budapesten, az Üllői-utón lévő | A gabonaértékesítésnek ez a módja ma 
»Köztelek« helyiségében egy jeles magyar j már minden modern mezőgazdasági állam­
gazda tartott hosszabb előadást s akkor j ban meg van s ameddig a mi ismereteink 
úgy tetszett: a tervet hamar fogja a kivi- I kiterjednek, meg van a nyugateurópai és 
tel követni. I a két Amerika államain kívül ma már

Ez a jeles gazda, — azt hiszem: bellusi i Ausztráliában is. ^

A gondolat igen jó volt, az eszme meg­
valósítása elsőrendű érdeke a magyar gaz­
dáknak, az »Omge«-nek azon a közgyűlé­
sén általános helyesléssel, sőt lelkesedéssel 

j is találkozott, de ezen tűi — nem ment 
j semmire! Mire a gazdák hazaértek, a gon- 
! dolat megérlelődésének, az eszme kivitelé- 
I nek csirája — elhalt bennük. Ez magyar 
j dolog, magyar könnyelműség, bizony Isten 
j annyira magyar dolog, hogy — másutt 
j meg sem történhet!

V Azonban már avval sem érünk semmit, 
ha tükröt tartunk a magyar ember gondol­
kozása elé, — egyszerűen nem néz bele, 
elfordul tőle, mert kellemetlen meglátni 
benne a maga maradiságát! Hanem foly- 

I tatjuk így:
Ezeket a nagyon hasznos szövetkezeti 

; gabonaraktár-vállalatokat már néhány he- 
i lyen megcsinálták Magyarországon a —
j * rr
i szerb és német gazdák ! Ok lehetőleg minél 

kevesebbet politizálnak otthon, minél ke­
vesebbet kártyáznak bor és pipaszó mellett 
és minél kevesebbet vadásznak, hanem 

: dolgoznak. Dolgoznak komolyan és szor- 
I galmasan s ezért a szerb és német gazda 
i Magyarországon nem szegényedik el, még 
I a mostoha időjárás miatt sem, hanem, 
I amint ezt a magyar királyi fÖldmivelésügyi 

minisztérium évkönyvei igazolják, — évről- 
évre gyarapszik. Némelyik meg éppen irigy­
lésre méltóan, gyorsan gyarapszik.

Mert ahoz, hogy szövetkezeti gabona- 
I raktárakat létesítsünk, igazán nincsen szük- 

ség sem nagyobb készpénzkölesonre, sem 
j összeköttetésekre, még ritka talentumra 
I sem, csak — erős, férfias elhatározásra.
i

: Az akaratra van itt szükség.
Ahol 10—20 gazda összeáll s elhatá­

rozza, hogy felépíttet közösen egy olcsó 
raktárhelyiséget, oda hordatja a fölös ga- 

: honáit s aztán egyet közölök megbíz azzal,
: hogy kisérje figyelemmel a hazai és kül­

földi gabonakeresleteket s tegyen azokra 
í ajánlatot, bizonyos, hogy az üzlet fel fog 

virágozni !
Evről-évre előre nem láthatóan több 

gabona kell az emberiség szükségleteinek 
kielégítésére s csak egy kevés üzleti érzék 

I kell ahhoz, hogy az üzlet jól felvirágoz- 
j zék. Üzleti készség, szívós szorgalom kell 

esak ehhez s a megkezdett munkának férfias 
akarattal való folytatása. Minden gazdá­
nak a maga kereskedőjének kell lenni. Jó 
kereskedőnek — uraim! A kereskedés, az 
üzleti foglalkozás nem szégyen! Hazug

Mai számunk 12 oldal
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morál az, hogy egy ilyen, meg olyan elő­
kelő, régi nemesi család gazda sarjának 
nem ülik kereskedőnek, ügynöknek lenni! 
A múlt francia Sarrien-kormánynak had­
ügyminisztere : Etienne is egyszerű, közön­
séges széna, szalma és gabonaszállító ügy­
nöke volt a francia katonaságnak, meg a 
polgárgazdáknak, pedig az ősei már a ke­
resztes háborúkban is előkelő, nevezetes 
szerepet vittek s 15—20 évi nyilvános 
ügynökösködés után mégis aktív minisztere 
lett Franciaországnak! Amerikában, Angliá­
ban és Ausztráliában pedig, az utóbbi év­
tizedtől már nem is neveznek ki olyan 
embereket szakminiszteri, meg államtitkári 
állásokba, akiknek nincs gyakorlati keres­
kedelmi ismereteik.

Mindezeket csak azért mondjuk el, hogy 
végre lássa be a magyar gazda is, hogy 
ha nem igyekszik a jó gazdálkodása mel­
lett jó kereskedővé is lenni, akkor hova­
tovább elszegényedik, eladósodik. A ma­
gyar földjével a tönk szélére jut s a nem­
zetiségek országhódításának munkáját se­
gíti elő.

Álljanak össze vidékenkint a magyar 
gazdák, tizével, húszával, harmincával, ur 
és paraszt együtt s teremtsék meg maguk­
nak, a maguk javára mezőgazdasági termé­
nyeik értékesítő szövetkezetét. Vállvetett 
munka mellett az eredmény nem fog elma­
radni s már az első években is 15—30— 
40°/o-kal több hasznot fognak látni a jó 
magyar földnek acélos, tartós} első minő­
ségű gabonáinak, a betakarított >élet«-nek 
észsserübb értékesítéséből.

Proletárok.
(F. É.) Amióta Cesiky Gergely legnagyobb 

magyar drámaírónk megírta a proletárok életét, 
színpadra vitte azok küzdelmét, csillogás alá 
rejtett szegénységüket, kacajjal fedett könnyei­
ket, azóta szinte a köztudatba ment át, a közép- 
osztály, a polgári elemnek véres verejtékkel 
átszenvedett létért való küzdelme s mindenki 
rögtön megérti, hogy tulajdonképpen mit, ille­
tőleg kiket kell ploretárok alatt értenünk.

A proletárok! De sokszor hangzik e kifejezés 
mostanában szerte ez országban s bizonyos, 
hogy a testi, mint szellemi proletáriátus nem 
ült oly nagy orgiát Magyarországon, mint épen 
napjainkban, mikor már majd minden ember 
tud Írni, olvasni s valamennyi újságot olvasó, 
abból tanuló s mindent tudomásul vevő náezió 
lettünk.

A szellemi intelligencia emelkedése nem javí­
totta meg hazánk gazdasági viszonyait, sőt ha 
kissé merészek vagyunk, még azt is állíthatjuk, 
hogy a kultúra s a népműveltség haladásával, 
az újságok óriási elterjedésével s az olvasókö­
zönségnek szinte hihetetlen gyors mérvben való 
emelkedésével anyagi helyzetünk még rosszab­
bodott is, amennyiben a szellemi fejlődés s az 
intelligencia növekedésével az igények nagyob­
bodtak, de a kereset nem emelkedett abban az 
arányban. Sőt egyáltalában nem emelkedett. 
Megnőtt azonban az elsőrendű szükségletek ára, 
s még a lefokozott igényeknek sem tud eleget 
tenni az a néposztály, melyet e gyűjtőfogalom 
alá vonhatunk össze: proletárok.

A szellemi proietárizmus igába hajtotta még 
azokat is, akik a régi időben állásukhoz mért 
keresettel birtak. Igen ám, de az a kereset a mai 
felcsigázott igényeket kielégíteni nem képes s a 
kis kereset s nagy igény hovatovább odáig fej­
lesztette a dolgokat, hogy a magyar középosztály 
adósságokba merült, amiből kiszabadulni a mai 
napig sem tudott, sőt teljesen az ingovány fe­
nekére stily esztette, amely ingovány hínárjai

immár majd teljesen kipusztitották az értelmes, 
erős gerincű s az országnak virágát képező hasz­
nos generációt.

Mindezek besoroztalak a proletárok immár 
I hatalmas méretű táborába s napról napra mind­

inkább növekedik az, a szocialista tanok s azok 
követőinek legnagyobb épülésére.

Vájjon hová vezet ez az ut ?! Vége belát­
hatatlan, miképen kifürkészhetetlen annak kez­
dete. De a perspektíva, mit élénkbe tár, szomorú, 
igen szomorú. Sivár jövendőt jósol az igazi 
magyar fajnak, mely immár, miként az ósmamuth 
kiveszőben s csak gyenge epigonok, kik a 
nemzetköziség mázával bevonvák, tanulják azt 
a gyönyörű történelmet, mit az erős ősök hagy­
tak reájuk örökül.

A proletárok tábora pedig napról napra 
növekedik. Miként a tengerbe futó folyamok 
hordják a folyók, azok a patakok, ezek a cser­
melyek vizét, hogy minduntalan növeljék annak 
amúgy is mérhetetlen végtelenségét, éppenugy 
az egyes társadalmi osztályok, a létért, vívott 
nehéz küzdelmeikben lassan-lassan, de annál 
biztosabban hullanak a preletárizmus arjai 
közé. Annak ölelő szorításától megszabadulni 
egykönnyen nem lehet. Aki beleszédült egyszer, 
soha többé, sem ő sem utódai onnan kimeue 
kedni nem tudnak.

S hol a vég?! A mindent felforgató, orkán- 
szerüleg elpusztító társadalmi forradalomban, 
vagy a fokozatos átalakulás által teremtett uj 
berendezkedésbeu-e : ez tisztán a mai nemzedék 
józanságától és önmérsékletétől függ.

A város közgyűlése.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú város képviselő­

testülete Korbai Károly dr polgármester elnök- 
lésével szeptember 7-én rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A tárgysorozaton több nagyobb fontosságú 
kérdés is szerepelt s ez össze is hozott 38 kép­
viselőtestületi tagot.

A tárgyalásra került ügyeket Ságy Lajos 
rendőrkapitány lemondása vezette be. A volt 
rendőrkapitány lemondása következtében a vár­
megye alispánja utasította a város képviselő- 
testületét, hogy ezen állásra tegyen közzé pályá­
zatot, legalább harminc napi határidővel, hogy 
igy mennél több alkalmasabb pályázó jeleut- 
kezb essék. A képviselőtestület erre megbízta 
Korbai Károly dr polgármestert, hogy a pályá­
zatot 45 napra írja ki.

Az uj bouvédhuszár laktanya épitése ügyé­
ben, a városi tanács javaslatával szemben, Tivolt 
János képviselőtestületi tag indítványát fogadta 
el nagy szótöbbséggel a képviselőtestület. E 
határozat szerint, mielőtt a város az épités ügyé­
ben véglegesen döntene, feliratilag kérelemmel 
fordul a honvédelmi miniszterhez, hogy az épí­
tendő laktanya telkének vételárát és & tervező 
mérnök tiszteletdiját is fogadja ei a bértérit - 
mény alapjául. A képviselőtestület csak így alkot­
hat tiszta képet arról, hogy mennyibe fog kerülni 
az építkezés és mennyi lesz a laktanya évi bér­
térít mény e. Ehhez az ügyhöz felszólalt G szleth 
Lajos kir. főmérnök, aki a mostani döntést 
indítványozta, míg Udvardy Ignác és Berger 
Béla dr a halasztó indítványhoz csatlakoztak. 
A tanács javaslatát leszavazták, de kijelentette 
a képviselőtestület, hogy a miniszter döntése 
után készséggel fogja elhatározni az épít st. A 
város az építkezés összes költségeit 1.140,000 
koronára irányozta elő. Az eddig beérkezett aján­
latok közül a Fuchs és Gross épirőoég ajánla­
tát, tartja a legelőnyösebbnek, akik az egész 
építkezést 1.150,000 koronáért hajlandók el­
fogadni.

A város az 1911 —1913. évi állami b>ritai- 
és husfogyasztási adók megváltására felajánlott 
az államkincstárnak 31,000 koronát, mint a meny­
nyit az előző években is fizetett.

Megvásárolta a város 10,000 K-ért a »Chewra 
Kiidischa« egylet Petőfi utcai házát, ahol városi 
menhelyet szándékozik létesíteni. Ezt a vételt 
a közgyűlés, — Soronoz József nemleges fel­
szólalása ellenére — nagy többséggel elfogadta.

A városi telefonhálózat megváltása tárgyá­
ban elfogadta a képviselőtestület a tanács javas­
latát, amely szerint a város a megváltás perfek- 
tuálására egy adóslevelet áiiit ki 2600 K-ról a 
ez összeg után 1911 január 1-étől 6fl/o-cs kama­
tot fizet.

A városi közkórházzal kapcsolatos elmeosztály

telekkönyvi tulajdonjogának bekebelezéséhez a 
vármegye alispánja részén)! kívánt engedély ki­
állítását a közgyü'és egyhangúlag megtagadta, 
mert a város ennek az elmeosztálynak fenntar­
tását és kezelését csak azon kikötéssel vállalta, 
ha a telek, az épület és az ingóságok törzs­
vagyonként a város tulajdonát fogják képezni. 
Csak azon esetben illetné meg a visszaháram- 
lás joga a vármegyét, ha a város ezt, az elme­
osztályt magában foglaló épületet nem gyógyítási 
célokra használná fel. Ezt az egyezséget kötötte 
a város annak idején a vármegyével s ezt az 
egyezséget a belügyminiszter is jóváhagyta.

A képviselőtestület Keresztuvy József dr 
indítványára elhatározta, hogy a Zalaszentgrót— 
Zalaegerszeg között kiépítendő helyiérdekű vasútra 
az előmunkálati engedélyt megkéri. Ha azon lián 
ezt Zalaszentgrót kérné meg, ez esetben az ő 
kérését minden erejévé! támogatni fogja. Za;a- 
szen+grót község képviselőtestülete ugyanis már 
kapu.) v jmunkálati engedélyt Tapolcától Zab­
szem grót ig is és általános közforgalmi tekintetek­
ből is kívánatos, hogy a balatoni vasút az 
Ukk—Csáktornyái vonalba Zalaegerszegen át 
nyerjen bekapcsolást, a melynek rendeltetése 
volna, hogy átépítés után idővel a második 
Budapest—fiumei sin pár vo> dabu essék és az 
egész északnyugati Magyarországnak Fiume 
felé irányuló személy és áruforgalmát bonyo­
lítsa le, ami nemcsak . lsőra ugu megyei érdek, 
hanem országos érdek >s. Ehhez a kérdéshez az 
indítványozón kívül Beschau Gyula szólalt lei.

A közgyűlés hozzájárult a tanács azon javas­
latához, hogy a város az állami segélyből az 
1909 évi fizetési pótlékuk címén Gráner Adolf 
dr városi orvosnak I568 K ai, Jámbor Marton 
dr tiszti ügyésznek 1226 K-át, az állatorvosnak 
73 K-át a a rendőrbiztosnak 540 koronát azon­
nal kiutalhasson.

Wapper Ignácznak azon kérelmét, hogy a 
város területén előfordulható hullaszállilásokra 
nézve bizassék meg, levették a napirendről s 
a legközelebbi közgyűlésen uji a fogják tárgyalni. 
Ezt a kérelmet a képviselőtestület egyszerűen 
nem értette meg s nem gondolt arra, hogy jár­
vány idején, meg általában az elhalálozások 
speciális természetéből következően mennyire 
észszerű, sokszor meg az elhalt családi körül­
ményei folytán is szükséges ez a munka.

Német Jánosné egy tan 'esi határozat ellen 
beadott felebbezését s Horváth Jánosnak a pót­
adójának részletfizetéses engedélyezése iránt be­
adott kérvényét a közgyűlés elutasította.

A városnál alkalmazott jegyzők nyugdij.iu. k 
kérdésében a képviselőtestület úgy határozott, 
hogy a jegyzők továbbra is a vármegyei nyug­
díjalapnak legyenek a tagjai, mert egyrészt ői 
nem lehetne ezidőszerint megállapítani, hogy a 
városi nyugdíjalap mit igényeljen a vármegyei 
jegyzői nyugdíjalapból, aunak fejében, an it 
eddig a vármegye jegyzői alapja a városi jegy­
zőktől és a várostól kapott, valamint azért a 
kockázatért, amely a jegyzők nyugdíjigényével 
szemben a városi nyugdíjalapot terhelné. De a 
közszolgálat érdekében is kívánatos, hogy a 
vármegyei és városi jegyzők ugyanazon egy 
nyugdíjintézetnek legyenek tagjai, hogy igy a 
viszonos átlépés lehetősége ezáltal is biztosít­
tassák.

Horváth Béla városgazda nyugdíjazta!hsán ik 
ügyét — Horváth saját kérelmére — a leg­
közelebbi közgyűlésre halasztótt ík.

Klosovszky Ernő városi mérnöknek a k :pvit-e- 
iől est fiiét egy évi szabadságidőt engedélyezett,

i ez óv októberében egy tivi a mmai szóig li­
lát ra vonul be.

Miután még a képviselőtestület Nagy Anna, 
Móricz Gyma és Pál Erzsébet illetőségének ím g- 
állapitását megtagadta s a régi izr. imaház a 
városi viliamostelep szomszédtelkéuek és Dr 
Obersohn Mórné ingatlana megvételének, vala­
mint a Berzsenyi-utcai iskola s a Diák-téri 
husszókek építésének, a Diáktéri mérleg ház át­
helyezésének az Aggápoida-alapitvány ügyének 
tárgyalását az októberi közgyűlésre halasztotta, 
a közgyűlés véget ért.

A KisfaM-pnsztai Yonatösszeiiiközés.
A fővárosi lapok egy rövid távirati tudósítás 

nyomán már közölték annak a vasúti kar.unbol- 
I nak hírét, amely a kisfalud-pusztai állomáson 
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erekor Celldömölbre induló személyvonat a 

rendes időben ért be a Zalaszentiván-kisfalud- 
pusztai állomásra. Bár a vonat akkor már las- 
srn ment, egyszo re a vonatban ülők hirtelen 
erős lökést éreztek s egyru- mák ütődtek, vagy 
nekiestek a kupék oldalainak. Egyik utas a 
fejéhez kapott, másik a földről támaszkodott fel, 
harmadiknak a kaija, negyediknek a lába sérült 
meg. Mindjárt megérezték az utasok, hogy egy 
űs-zeütközésnek a részesei. A legtöhbeu hirtelen 
kiugrottak a kupékból s ekkor látták, hogy a 
vonatuk beleütközött egy tehervonat végébe.

Az összeütközés elég erős volt, mert. a mozdony, 
de különösen a személyvonatnak a mozdony 
után következett négy teheráru kocsija nagyon 
megrongálódott. Ezek közül két koosi egészen 
összetöredezett, az ütközői elromlottak, a falai 
össze-vissza töredeztek, az oldalai lehullottak s 
a bennük volt áruanyagok összeromolva, oda 
hullottak ki a sínek mellé. Egy teherkocsi a 
sorban ki is ugrott az összeütközés következ­
tében a sínekről s ez is darabokra töredezett. 
A tehervonatnak, amibe beleütközött a személy­
vonat, a két utolsó kocsiját hasonló zuzódások 
érték.

Az összeütközés okának magyarázata a kö­
vetkező :

Az említett személyvonatnak rendesen a máso­
dik vágányra kellett vo’na ekkor is berobognia. 
Ds a váltó úgy állott ott, amint azt az azelőtt 
érkezett vonathoz állították be. Emellett az első 
sínpár is e! volt foglalva, a harmadikon állott 
a tehervonat, ahol rz összeütközés történt s a 
negyediken is állott néhány kocsi.

A mozdony vezetője nem vette észre a váltó 
rósz állását s ezért fékezés nélkül haladt tovább 
8 amikor vonata már átment a hibás beálltáén 
váltón, már akkor késő volt, az összeütközésnek 
néhány pillanat múlva be kellett következni.

Az összeütközés idejében ez állomáson nem 
volt senki, csak amikor az már megtörtént, akkor 
szaladt ki néhány vasutas a fiitőházbő! s más­
honnan a helyszínére. Mindjárt látták a bolyze- 
zet s erre elkezdték egymást szidni. Nevezete­
sen az ott!evők az éppen akkor beérkezett sze­
mélyvonat alkalmazottjait, ezek meg vissza őket.

Kétségtelenül meg lehetett állapítani, hogy 
mulasztás történt úgy az állomási elöljáró, mint 
a pályafelvigyázó és a váltóőr részéről, akik ellen 
most szigorú eljárás is folyik.

A vasút kára több 10.000 korona, mert nem­
csak a kocsijai és a mozdonya romlott meg, 
hanem tetemes károkat is kell fizetnie a haszna­
vehetetlenné vált árukért.

Zalavármegyei
Gazdasági Egyesület közleményei

Zalavármegye közgazdasági viszonyai.
Az 1910 év második negyede a gazdasági 

munkák végzésére, valamint a növények fejlő­
déseve kedvezően indult. A tavaszi vetési mun­
kák kellő időben voltak elvégezhetők, a növény­
zet szép fejlődésnek indult, úgy, hogy május 
hóban arra Ehetett számítani, hogy a gabona- 
nemiiek érése s igy az aratás is a szokottnál 
jóval előbb fog jó eredménnyel bekövetkezni és 
ni)gy szénatermés lesz. Azonban az időjárás 
szeszélyessége a legjobb reménységeikben meg­
csalta a gazdákat. A csapadékban gazdag idő­
járás a növényápolási munkálatok végzését lénye- 
ges< u akadályozta; a takarmánytermés sok helyen 
osak ázottan, rosszabb minőségben volt betaka­
rítható, több helyen pedig a viz el is vitte, 
v’ngy annyira beiszapolta, hogy hasznavehetetlen 
let;. A gabonanemüeket a viharos esők meg­
döntötték és fej ődésükben hátráltatták. A szőlők 
gomhahetegsógeinek oly kedvező tenyésztél tételt 
nyújtott a meleggel váltakozó csapadékdus idő­
járás, hogy a leggondosabb védekezés is alig 
v,dt képes azoknak rendkívüli nagy és eddig 
uern tapasztalt rohamossággal történt szaporo­
dását megakadályozni. Egyébként e tekintetben 
aunak, hogy a szőlők levélzete és termése kevés 
kivétellel mindenütt a betegség áldozata lett, 
lóként az az oka, hogy a peronospora második
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fellépte 10—14 nappal előbb történt a ezokott- 
: nál és hogy a szőlők a második kapálás után 

a sok eső következtében felgazosultak s a gaz 
folytonosan nedvesen tartotta a levélzetet s a 

’ fürtöket; s igy tápot adott a pusztító csirák 
I rohamos terjedésének. Az idén a szőlőmoly is 
I több helyen számba vehető pusztítást tett a 
I virágzás alatt, amely a reá kedvezőtlen időjárás 
I miatt különben sem volt kielégítő.
I A tavaszi hónapokat a gazdák az időjárással 
í harcolva úgyszólván átküzdötték s elvégezték a 
I növényápolási munkálatokat. A kapásnövények 
j főleg ahol kellőkép megművélhetők voltak —
I kedvező fejlődésnek indultak úgy, hogy a répa, 

tengeri, sőt a burgonya is megfelelő termés­
hozamot Ígérnek. A burgonyánál a buja nedves 
időjárás úgy látszik előnyösen hatott a fejlő­
désre, amennyiben a gom ha betegségek — a pero- 
nospora kivételével — nem léptek fel oly uagy 
mértékben, mint várható volt. Amint a szőlőben 
a lisztharmatnál, éppen úgy a burgonyabeteg­
ségnél az a tapasztalati tény nyert beigazolást, 
hogy a korai fejlődés útját állja a betegség 
nagyobb mérvű elterjedésének.

Május és junius hónapokban a szálas takar­
mányok letabariláeához kezdtek a gazdaságok­
ban. A terméskilátások elég jók voltak, azonban 
a takarmánynemüek a minőséget illetőleg az 
időjárás következtében sokat szenvedtek. Tekin­
tettel azonban az uralkodott buja időjárásra, 
remény van arra, hogy a később fejlődő s másod- 
ka szál ásu takarmánynövényekkel az elő kaszálás 
minőségi hiányai pótolhatók lesznek.

Az aratás kevés kivétellel a szokott időben 
kezdődött meg. A májusban jó termést ígérő 
gabonák ezen reménységet beváltották annyiban, 
hogy szalmára nagy termést adtak, azonban a 
szemtermés az időközben megejtett próbaosép- 
lések és cséplési eredmények alapján azt igazolja, 
hogy a termés közepes, sőt egyes terményekben 
csak gyenge közepes.

A gabonaárak annak következtében, hogy a 
hivatalos adatok szerint az egész országban óriási 
termésre volt kilátás, az év második negyedében 
fokozatosan estek, úgy, hogy az aratás idejére 
az árak 18 K körül mozogtak.

Mig a gabonaárak az előző évihez képest ily 
alacsony színvonalra sülyedtek, addig az állat­
árak fokozatosan emelkedtek. Főleg a sertésárak 
azok, amelyek az előző évi árakat is tetemesen 
felülmúlták.

A takarmányárak, dacára annak, hogy az 
első kaszálásu takarmányokban sok kárt okozott, 
lényegesen csökkentek. A folyton utánnövő takar­
mányok a szükséglet jó fedezését biztosítván, 
az árak nem tudtak magasabb színvonalra emel­
kedni. Hasonlókép a takarmányárakhoz a szal­
ma-árak is lényegesen csökkentek.

Az állatállomány takarmányozása az év máso­
dik negyedében minden nehézség nélkül volt 

I eszközölhető. Kellő mennyiségű zöldtakarmány 
I állandóan rendelkezésre állott s az olyan legelők 
I is, ; melyek az első tavaszi hónapok kivételével 
I nem igen szoktak takarmányt szolgáltatni, a 

csapadékban bővelkedő időjárásban még a nyári 
hónapokban is megfelelő mennyiségű takarmányt 
adtak.

A szőlők a fent előadott szomorú tények foly­
tán a múlt évinél jóval kevesebb termést Ígér­
nek, még ott is, ahol a védekezés ideje szeren­
csésen volt megválasztva; másutt pedig általá­
ban véve kevés, sőt igen sok szőlőben nagyon 
kevés termést adnak, olyannyira, hogy a raun- 
káltatási költségeket sem fedezik, ami az őszi 
és jövő évi munkáltatókra s igy a termésre is 
hátrányos lesz. Hogy az idei termés minősége 
sem lesz jó, az majd biztosra vehető, mert a 
szőlő a sok betegség és kedvezőtlen időjárás 
következtében nagyon hátramaradt a fejlődésben. 
A bor ára mindezek következtében tetemesen 
emelkedett és bizonyos, hogy a must is jó lesz 
ott, ahol eladásra is kerül, értékesíthető, rmi 
azonban a terméshiányt nem pótolhatja.

A gyümölcsösök a tavasszal a virágzás kez- 
‘ detén még joggal táplált reményeket nem vái- 
! tották he. Általánosságban kevés volt a tavaszi 
I és nyári s kevés lesz ez őszi gyümölcs is. A 
; virágzás kedvezőtlen (hűvös, szeles, nős) idejé- 
I nek hatása nemesek a fajokban, hí ,em egyes 
; fáknál is észlelhető. Csak helyenkint található 
i gyümölcs, azonban az átlag a rendes teimésnél 
! jóval kevesebb lesz, ámbár a hernyók a folyó 
I évben nem léptek fel oly mérvben, mint más 
; években s igy a gyümölcsfák szebb, jobb lombo­

zatot voltak képesek fejleszteni, azonban a külön-
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féle gombabetegségek ezeket is meglepték, úgy, 
hogy a gyümölcsfák csaknem mindenütt betegek.

Az állategészségügyi viszonyok április és máju- 
hónapokhan elég kedvezők voltak; azonban 
junius és julius hónapokban már rosszbhodtak, 
amennyiben a híva álból jelentendő betegségek 
közül egyesek, nevezetesen a lépfene, a sertés- 
orháno és a sertésvész nagyobb elterjedést nyer­
tek és az idős*, k vége felé a ragadós száj- és 
körömfájás is fellépett, amely betegségtől pedig 
a vármegye az utóbb" években mentes veit. Ez 
a betegség Erdélyből származó és a juüus 14-ikí 
budapesti ál lat vásáron sümegi mészárosok által 
vásárolt vágómarhákkal lett Sümegre behurcolva. ' 
Ezek az állatok, mielőtt rajtuk a betegség meg­
állapíttatott volna, a fennálló törvényes tilalom 
ellenére bűnös könnyelműség folytán a küzség- 
heli szarva smarhaállománnyal együtt a közös 
legelőre lettek kihajtva és a községi szarvas- 
marhaállom.áuyt is befertőzték, úgy, hogy annak 
nagy része rövid néhány nap alatt szintén meg­
betegedett. Minthogy ilyen körülmények közt 
semmi kilátás sem volt arra, hogy sikerülni fog 
a legszigorúbb óvrendszabályok alkalmazása mel­
lett is a betegség terjedésének a községben gátat 
vetni, legcélszerűbbnek látszott a betegség mfiiéi 
gyorsabb és enyhe lefolyásának biztosítására az 
egész községbeli ezarvasmarhaállományt mester­
ségesen befertőzni vagyis átojtani. Másfelől pedig 
a legmesszebbmenő óvintézkedések tétettek annak 
a megakadályozása céljából, hogy a betegség a 
községből másfelé elhurooltassék. így a fertőzött 
község szoros lezárásán kívül a vele szomszédos 
községekből vészkerület alakíttatott, amelyben 
a hasított körmü állatok forgalma korlátozás 
alá vétetett, továbbá ezen állatok darabonkint 
megvizsgáltattak, azért, hogy azon esetben, ha 
netalán a betegség már a szomszédos községek 
valamelyikére is átterjedt volna, ez mielőbb ki- 
derittessék és a szükséges óvintézkedések kellő 
időben megtehetők legyenek. Ezen vizsgálatok 
gyorsítása érdekéből az illetékes járási m. kir. 
állatorvoson kívül még négy m. kir. állatorvos 
rendeltetett a vészkerületbe, akik egyúttal az 
elrendelt hatósági intézkedések kellő foganato­
sítását is ellenőrizték. Ezenkívül úgy a fertőzött, 
valamint az azoktól 30 kilométernyi körzetben 
fekvő községekben a közel jövőben megtartandó 
állatvásárokra a hasított körmü állatok felhaj­
tását az alispán betiltotta, mert az állat vásárok, 
tapasztalás szerint a legveszedelmesebb terjesztői 
ezen betegségeknek, amely az áilatvásári forga­
lom révén igen távoli vidékekre is elburooltatik. 
Azon nagy közgazdasági jelentőség, amellyel 
ezen betegség bír, valamint azon igen jelenté­
keny közgazdasági érdekek, amelyek annak 
lehető gyors és teljes elfojtásához fűződnek, 
nemcsak indokolták, hanem mellőzhetlenül szük­
ségesekké is tették a felsorolt kivételes óvintéz­
kedéseket annál inkább is, mert minden odamu­
tatott, hogy azok nélkül a betegség rohamosan 
az egész vármegyére, sőt azon túl is elterjed. 
Ugyanazon érdekből a szükséges tájékozás szer­
zése, valamint a védekezési eljárás és azzal kap­
csolatos állategészségügyi szakszolgálat irányítása 
céljából a szombathelyi m. kir. állategészséügyi 
felügyelő is többször megjelent a helyszínén, a 
törvényhatósági főáliatorvoa pedig ugyanazon 
célból — az egyéb hivatalos teendők elvégzésére 
szükségessé vált megszakításokkal — a vész­
kerületben tartózkodtak. Azok ellen, akiknek a 
betegség beburcolásában és az ellenőrzés elmu­
lasztásában rér ük volt, a legszigorúbb vizsgálat 
és megtorló eljárás téteted folyamatba. Ezeu 
kiterjedt s eddig még nem alkalmazott óvintéz­
kedések dacára, valamint annak dacára is, hogy 
az óv;nté kedések betartásával és különösen a 
községek i tel k'-endelt őröknek az ellenőrzése 
céljából a esendő .*ségi karhatalom megerősíti etett 
és rz alitpán a d n’ster uxaál külön állatorvosok 
kirendelését is ké. e, miaek következtében 
három m. kir. állító.. >s rendeltetett a fertőzött 
községekbe. A r,r gt yos be* gség Sv*regprága, 
Za’ szántó, Lesenczei. /ánd, Lesecozetomaj és 
Karmaos községekben is föllépett s amint eddig 
megá' apíttaton, Lesenczeistvánd községbe szin­
té 1 mészáros áltál leit behurcolva, azonban el- 
titkoltatott. Mindezek következtében az óvintéz­
kedések fokozatosan kiterjerzteudők voltak.

Egyebekben a hivatalból jelentendő betegségek 
a következőképen voltak elterjedve, úgymint: 
lépfenével március hó végén 5 község volt fer­
tőzve, az, időszak folyamán megái lapít látott 43 
községben, megszűnt 37-ben, fertőzve maradt 
11 község; ragadós száj- és körömfájás megái-



4 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1910 szeptember 11.

lapíítatott 1 községben, fertőzve maradt 1 köz­
ség; ivarszervi hólyagos kiütéssel fertőzve volt 
11 község, ez időszak folyamán megállapíttatott 
25 községben, megszűnt 35 községben, fertőzve 
maradt 1 község; rűhkórral fertőzve volt 3 
község, megállapíttatott 7 községben, megszűnt 
ugyancsak 7 községijén, fertőzve maradt 3 köz­
ség ; sertésorbánocal a hó elején fertőzve volt 
5 község, megállapíttatott 74 községben, meg­
szűnt 42-ben, fertőzve maradt 37 község; ser­
tésvésszel fertőzve volt 19 község, megállapít­
tatott 56 községben, megszűnt 19-ben, fertőzve 
maradt 56 község.

Mindössze tehát fertőzve volt március végén 
43 község (a múlt éviién 46), uj megállapí­
tás történt 206 községben (a múlt évben 265), 
vészmeuvessé nyilváníttatott 140 község (múlt 
évben 201), fertőzve maradt julius végén 109 
község (a múlt évben 110).

Azon betegségek közül, amelyek nem képezik 
a hatósági intézkedés tárgyát, lovakon az influenza 
és a mirigy kór, szai vcsmarhákon a sercegő üszők, 
vérzéses szeptikaemia, fertőző vérfestókvizeiés, 
fertőző hüvelyhurut, borjak fertőző tüdő- és mell- 
hártyagyuladása és a boijak vérhasa fordultak 
elő.

Védőoltások 125 gazdaságban, azonkívül 11 
községben eszközöltettek lépfene, sercegő üszők, 
sortésorbánc és sertésvész ellen.

Az állatvásári forgalom csak néhány vásáron 
volt élénkebb, leginkább április hónapban, mig 
későbbi vásárokon többnyire közepes vagy ennél 
is kisebb felhajtás mellett igen mérsékelt volt 
az adásvételi forgalom.

A tavaszi állatvizsgálatokkal kapcsolatosan 
teljesített haszonállat összeírás eredménye a kö­
vetkező: összeíráskor találtatott szarvasmarha 
185.113 db, (csökkenés a múlt évihez képest 
3568 db), ló (szamár és öszvér) 45.460 darab, 
(csökkenés 799 db), sertés 179.153 db, (emel­
kedés 93 db), juh és kecske 99405 db, (emel­
kedés 1235 db).

A földmivelésügyi minister ur áltál Zalaeger­
szegen létesített 6 hónapos időleges lópatkotási 
tanfolyam junius 26-án fejeztetett be és az ekkor 
megtartott záróvizsgán annak 23 hallgatója bizo­
nyítványt nyert.

A világ gabonatermése.
A íöldmivelésügyi miniszter, mint minden 

esztendőben, most adta ki jelentését a világ 
gabonaterméséről. A kötetben külön vannak 
fölsorolva a gabonát exportáló és a bevitelre 
szoruló államok és bár a számadatok tömege 
nem a tényleges eredményt tünteti föl, de a 
becslés körültekintő óvatossággal történt és a 
jelentés összeálliíásánál csak a megbizhatónr k 
látszó adatokat használták tol. Ez adatok alap­
ján a jelentés konstatálja, hogy a búzatermés 
eredménye a tavalyinál kedvezőbb. Általában 
minden gabonanemü a tavalyinál jobb hozamot 
adott, de a termés minősége határozott: o gyön­
gébb. Végső eredményben az összes gabona- 
nemű termése 33.99 millió méter májával több, 
mint 1989 ben volr Ezt a töbletet a búza és 
a tengeri termése adja, mert a búzából 22.29, 
a tengeriből 98.74 millió métermázsával volt 
több a termés, ellenben a rozs termése 11.21, 
az árpáé 16 4 a zabé 59.40 mi'bó méter- 
mázsával kev ‘>, mint tavaly vo1“ A világ 
összes búzát« 992.36 (tavaly 969.07), a
rozsé 467.19 (478.40), az árpáé 355.25 (371.68), 
a zabé 628.28 (687 68), a tengerié 1,070.55 
(971.71), összesen 3,512.63 (3,477.54) millió 
métermázsa volt. Az előrelátható gabonaszük- 
séglet az 1910—1911. esztendőben lesz: 970.40, 
rozs 465.46, áipa 355.37, zab 632,67, tengeri 
1,025.42, összesen 3,449.32 millió métermázsa. 
Minthogy ezek szerint még mind g körülbelül 
70 millió métermázsa fölös! j mutatkozik, meg­
állapítható, hogy a fogya^ztószüks let könnyen 
lesz kielégíthető.

A jelentés számszerű adatai a köveik: zők :
Magyarország (H: . vát és Szlavono .zággal). 

Magyarország 1909—10. évi időjáré a a gabona- 
nemű fejlődésére a.falában kedvezőnek volt 
mondható és csupán közvetlenül aratás előtt 
néhány héttel romlott meg nnyirr hogy ennek 
folytán n nagyon jó termés jelentékeny mérték­
ben csökkent. Mennyiségileg mégis búzából jó 
közép és részben a rozsból is jó középszerű 
termés volt, bár a rozs nagyobbára, a mint ez 
cséplésnél utólag kitűnt, csak középszerű ered­

ményt adott. Az árpatermós is lényegesen csök­
kent és a kora tavasztól sok megpróbáltatáson 
keresztül ment zabvetés is éppen csak hogy 
gyenge középszerű terméssel fizetett. Közvet­
lenül aratás előtt országszerte viharos és túlsá­
gosan esős volt az időjárás, minek következté­
ben a vetés igen sok helyen megdőlt s a termés 
nemcsak minőségében, de mennyiségében is 
jelentékenyen kevesbedett. L)a romlott a termés 
még aratás után is, mert a vihar többször szét­
szórta a kereszteket, minek következtében sok 
szem kipergett, az igy szétszórt kévék azután 
igen sok helyen beáztak s a gabonaszem sok 
helyen fakó szinti lett.

Áz összes bevetett terület a hat főtermény­
ből az 1910. évi tavasz elején következőképpen 
volt megállapítható a gazdasági tudósítók ide­
vonatkozó adatainak mérlegelésével : búzaterület 
5,138.360 kát. hold, rozs és kétszeres 1 963.823, 
árpa 2,061.209, zab 6,932.740, tengeri 4,301.141, 
burgonya 1,052.232 kát. hold. A gazdasági tudó­
sítók által 1910. aug. 9-én bejelentett termés 
a próbacséplés adatai illetve a termésbecslés 
szerint volt: búza 50,437.600, rozs és kétsz< rés 
14,120.100, árpa 13,229.800, zab 11,246.300, 
tengeri 4,301.141, burgonya 48,319 800 mm. 
Horvát és Sziavonországhan, a mint ezt a 
zágrábi k>r. országos statisztikus! hivatal jelenti, 
a búza és rozstermés a múlt évinél jobb, mig 
az árpa- és zabtermés a múlt évinél kedvezőt­
lenebb. Az aratás eredménye: búza 3,671.261, 
rozs és kétszeres 961.297, árpt 594.733, zab 
790.378, tengeri 7,000.000. mm.

Papirosbuza, papirosliszt.
Még nagyon élénk emlékezetünkben él az az 

idő, amikor lábán vette meg a kereskedő a fél 
ország gabonatermését, kiszúrván a rászorult 
gr ".da szemét néhány száz koronányi előleggel, 
úgy hogy az igazán nem látott tovább az orrá­
nál, elvesztegette a drága termést, a kereskedő 
pedig, akinek ez által módjában állott a leg­
kiterjedtebb arbitrá'ás, két szeres-háromszoros 
nyereséget söpört be.

Ausztria és néhány más állam már előbb 
okult mint mi és kizárta tőzsdéiről a határidős 
üzletet. A mi sorsunk rionban annál szomorúbb 
lett, mert azok, akik Ausztriában és a külföl­
dön elvesztették maguk alatt a talajt, ügynökös­
tül, szenzálostói együtt nálunk telepedtek meg, 
ahol még szabad volt és ma is szabad a vásár. 
Éppen az a körülmény az, melyet a határidős- 
üzlet lovagjai a leghatározottabb fegyverül hasz­
nálnak fel intéző köreinkkel, kormányainkkal 
szemben, port hintvén szemükbe azáltal, hogy 
plauzibilissé teszik, miszerint óriási financiális 
megizmosodás rejlik abban, hogy ezek a nagy 
tőkepénzesek nálunk telepedtek meg. Mi ?'"ón­
ban őszintén megváltjuk, hogy sokkal jobban 
szeretjük a Venderbilt-Glédisz-félc betelepedőket, 
mint ezeket a pénzeszsákokat, akik igaz, hogy 
tekintélyes tőkét hoztak magukkal, de az csak 
aira szolgál, hogy a földművelő Magyarország 
verítékén szaporodjék s ha elkövetkezik maholnap 
a várva- várt idő, a határidőüzlet eltörlése: meg- 
gyarapodva vándoroljon ismét más országba, 
más vidékre, ahol még u papirosbuza termelé­
sére is akad talaj.

Igaz, hogy a szövetkezeti raktárak és egvéb 
nem várt nehéz fordu1 at, az utóbbi évek oen 
némileg határt szabott a papirosbuza szédelgés­
nek és ma már a buzaker« skedők legnagyobb 
része két kézre fogja a panaszt és azt mondja, 
hogy megélni nem lehet, mert a gazdák minden 
vidéken (a kereskedők szerint indokolatlanul) 
x .‘sszatai ják a búzát és egy-egy uszály ra kö­
rn á ,y búzát bárom-négy állomáson kell ős <ze- 
há'zalni, minden métermázsáért magas vidéki 
napiárakat fizetni, úgy hogy alig marad mellette 
nyereség, az arbitrázsról pedig szó sem lehet! 
Persze, akik hozzá voltak szokva a szár száza­
lékos nyereségekhez, azok részére a rendes pol­
gári haszonnak megfe'elő s ázalék kevés.

Hogy mekkora pusztítást okozott a papi, os- 
buza még a közelmúltban, arról egyedül számot­
tevő iparunk, a malomipar is tanúskodhatok, 
amelyre csak pár év előtt, igen nehéz idők 
jártak és néhány, a szerencsétlen papirosspeku’áció 
révén a tönk szélére jutott. A malomiparnál is 
fordult azonban a kocka és kapzsi osztrák, 
cseh és stájer pékek és lisztkereskedők annyi 
drága lisztre csináltak kötést a tavaszon magyar 
malmokkal, hogy az üzletkörüket messze meg­

haladta és mikor a búza és a liszt ára leszállóit, 
annyi és oly magas különbözetet kell fizetniük, 
hogy az ebből eredő veszteség már most meg­
haladja az ötven millió koronát, de mire ezek­
nek a kötéseknek sorozata lejár, még jóval többre 
fog rúgni és nem egy szomszéd pék és liszt­
kereskedő jut koldusbotra. A magyar pékek és 
liszt kereskedők nem ugrottak be, ők csak annyit 
vásároltak, amennyire szükségük volt, mert őket 
már éppen úgy, mint a magye'• gazdákat, óvatos­
ságra tanította a papirosbuza és papiroslisztláz.

Igaz, hogy a malmokban ez csak rekompen- 
záoió azokért a veszteségekért, amely őket érte 
pár év előtt, hasonló, de ő rájuk balul kiütött 
körülmények között. Azonban ennek korántsem 
örülhetünk, ujjonghatunk és azt hiszem, hogy 
a malmok vezetősége és részvényesei is sokkal 
n\ ugodtahban aludnának, ha nem kellene nekik 
is, a börze papirosbuza szédelgése következté­
ben, hasonló papirosliszt vahankot játszaniuk, 
lrneiu nyugodtan, megfelelő polgári haszon 
in 1 let:, bonyolíthatnák üzleteiket.

A magyar gazdák a korcsmák ellen.
A magyar nép lelkületűben és anyagi viszo­

nyaiban kevés oly dolog vitt végbe annyi rom­
bolást, mént a korcsma. Lehet, hogy ennek az 
oka nem más, mint hogy n korcsmák túlnyomó 
része kezdettől fogva megbizlntatlsu kezekben 
volt». De ha ettől a szómul u tünettől eltekintünk 
is, a korcsma minden képen veszélyes, főleg az 
alsóbb néprétegei -e, mert hiszen nálunk a 
korcsma az alkoholizmusnak, főleg a pálinka 
ivásnak legtermékenyebb melegágya. A pálinka 
ivá ■ ellen pedig ma már nvnden kultuv ország­
ban felvették a harcot, mert. a pálinka megroofja 
a szervezetet, az egyént, a társadalmat és az 
egész nemzetet. Az emberiséget degenerálttá 
teszi s a szervezetben valóságos forrása az al­
kohol élvezet a betegségeknek.

A pálinka ellen tehát harcolni kell. Vannak, 
ak:!< e küzdelmet úgy gondolják eredményesnek, 
ha lelkűkre beszélnek az embereknek. A modern 
antialkoholista próféták nem is tudnak egyebet, 
mint prédikálni : Ne igyatok, mert az >‘vás :M ! 
Igazuk is van, csakhogy ez a prédikáció, ami­
kor ezt egy tüzes antialkoholista apostol el mon­
dói ta, bizonyos hatást gyakorolt is a lelkekre, 
de ezt a hatást egy-kettőre lerombolja rz enyhe 
szellőtől lóbált korcsma cégér. És a korcsma 
cégtáblák rikító felhívása : „Itt lehet a legjobb 
kis üstön főzött, hamisítatlan barack, cseres»)«-., 
meggy és szilvapálinkát kapui“ stb.

A pálinka ivás korlátozásának sokkal alkai 
masabb módja tehát az, ha korlátoztuk az ivási 
a:halmukat. Csukjuk be a korcsmákat és pálinka- 
méréseket és az emberek mindjárt ke- esebbet 
fognak ’oni. Csakhogy ám ez ellen a kívánság 
ellen nagyon is mereven ellene szegül a min­
denható áll m, amelynek óriási jövedelme van 
abból, hogy az emberek isznak, főleg, hogy 
pálinkát isznak. Jámbor kiváriság a korcsmák 
bezáratása. Ne is számítsunk ilyesmire, legalább 
•« ddig ne, mig az államháztartás v iahonua.» 
nem l>’’jtt pótolni a szeszadóból származó jöve­
delmet.

Egy dolgot azonban joggal elvárhatunk mégis 
az államtól, ez pedig az, hogy legalá! h olyan 
időben tiltsa el a korcsmák és pálinkáméi1-sek 
nyilvántartását, amikor az embereket a műnk a- 
né'küliség szinte ősz tönszer üteg «• m-geti szóra­
kozások keresésére, szórakozó helyek látug i- 
tásári.

Nagyon sok társadalmi testület, nagyon sok 
törvényhatóság követelte már a korcsmák és 
pálinkamérések vasárnapi és ünnepnapi műnk ti­
szti »étét. Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület is sorompóba lépett és annak szociális 
szakosztaiya dr Sziláid Ferenc eiőterjes; lései 
alapján szintén tormulázta, hogyan lehet ne neg- 
védelmezni a falusi népet a pálinkáivá:- és 
korosmé'-.ás veszélyei ellen. A korcsma tudni­
illik nemcsak azért veszélyes, mert ott inni 
lehet, hanem azért is, mert a korcsmában elfo­
gyasztott szesz gőze zavarólag hat a szellemi 
működésre s f", alacsony sorsú m ereknek 
poharazás közben lehet beadni legkönnyebb:» 
mindenfele haza, nemzet és valiágeilt-ues sn: 
és minden a társadalom (elforgatását hirdet«) 
eszmét.

Az OMGE. nem helyezkedett az antialko­
holisták merev álláspontjához. .Tudja jól, hogy 
gazdasági szempontból mit jelent az országra a
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Ixirtermelés és tudja azt is, hogy az orvosok és 
természettudósok máig sem döntötték el vég­
legesen azt, vájjon a bor és sör mértéktelen 
fogyasztása árt-e valóban a szervezetnek. Az 
OSÚGE. éppen ezért csak azt kívánja, hogy a 
korcsmákat meghízható kezekre bizzák. Kívánja 
ugyan, hogy a korcsmák -és pálinkamérések 
számát fokozatosan apasszák, de ezzel szemben 
jelentősebb az az óhajtása, amely a korcsmák 
munkaszüneti napon való bezárására és a korcs­
mái hitel teljes eltiltására vonatkozik.

A gazdák azonban a pálinkaivás csökken­
tését az által is kívánják, hogy jövőben el akar­
ják tiltani, miszerint cselédeknek és munkások­
nak a munkaadó fizetés, napszámbér vagy juta­
lom gvauánt pálinkát adjon. Célszerű intézkedés 
volna az OMGE. szerint az is, ha a bérfizetés 
napját a jövőben a hét közepére tennék. Meg­
felelően kell természetesen módosítani a büntető- 
törvényeket is, hogy ily módon az ittasságból 
származó bűnök és vétségek, ha nem is egyforma, 
de legalább hasonló beszámítás alá essenek, 
mintha azt józan korában követi el valaki.

Ezek a kívánságok, amint látjuk, olyanok, 
amelyeknek visszhangra kell találni minden jobb 
érzésű ember lelkében. Az a nagy erkölcsi súly, 
amellyel a gazdák legfőbb társadalmi szervezete, 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ren­
delkezik, reményt nyújt arra, hogy a pálinka 
pusztítását ismerők egyakaratulag sorakoznak a 
gazdák zászlaja köré.

»Zalamegye, Zalavármegyei H«rh-=P r,t: *<£**.&**;-,

szintén Olaszföldön
megyei 

töltötte sza-

Hivatalos rovat.
I.

A kolera veszélye fenyegetvén hazánkat, annak 
megakadályozása első sorban a betegség rögtöni 
fdismerésétől függvén, ez, okból minden kolera 
gyanús megbetegí (lésnek (legyen az csak hasmenés 
és hányás), haladéktalanul hozzám leendő be­
jelentését az 1876 XIV. 2. §-a alapján köte­
lezőnek elrendelem s annak elmulasztását a 
hivatkozott törvény 7. § a értelmében mint ki­
hágást 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal s 
nem fizetés esetén 60 napra terjedő elzárással 
fogom büntetni.

A bejelentési kötelezettség kiterjed az orvo­
sokra, szülésznőkre, családfőkre, illetve kinek 
házában vagy lakásában a gyanús megbetegedés 
vagy halálozás történt, továbbá vendégfoga­
dókra, közlekedési és egyéb vállalatokra.

2. Tekintettel arra, hogy misem mozdíthatja 
elő inkább a kolera csirák terjesztését, mint a 
lakások körül az udvarban, kertben lerakott 
ürülék, a melyet a házi állatok (kutya, macska, 
szárnyasok) de lábával az ember maga is szét- 
hurcoihat és a lakásba beviheti, ez okból külö­
nösen a küivárosrészek és hegyi lakósokat köte­
lezem arra, hogy fedett árnyék szék gödröt készít­
tessenek haladéktalanul, általában pedig a lakos­
ságot, hogy az árnyókszékeket mésztejjel napon­
ként. megöntözzék, a családfőket pedig, hogy 
házuk népét arra szólítsák, miszerint ürülékeiket 
e-;ikis az áruyékszék gödrébe ürítsék.

Rendeletéin ezen második pontjának elmulasz­
tása is a fent hivatkozott tör vény ki hág ást 
ki pez.

Miről a város területén lakó orvosok, szülész­
nők, szállodások külön-külön kézbesítendő, — 
a lakósság pedig közhírré tétel utján értesit- 
tetnek.

Zalaegerszeg rendezett tanácsú város tanácsa 
közhírré teszi, hogy azon szőlősgazdák, kik ki­
méréssel és kismértékben való eíárusitással nem 
foglalkoznak, a boritaladó kedvezményes fizetése 
céljából az 1892. évi XV. te. 3. §-án alapuló 
igényüket f. évi szeptember hó 12-től bezáró­
lag szeptember 30-ig Megyessy László katasz­
teri nyilvántartónál bejelenthetik.

Zalaegerszeg, 1910 szeptember 5-én.
Dr Korbai, polgármester.

H írek.
Szabadságról. Odor Géza kir. tanácsos, pénz­

ügyigazgató i napokban érkezett haza négyheti 
szabadságáról. A pénzügy igazgató O.aszország- 
l'íiij töltötte a s'/abiulságidejét s a sok megkapó 
olaszföldi impressió s száz meg száz kisebb- 
nagyobb utiemiek mellett egy kellemetlen em­

léket is hozott magával. Nevezetesen valahol 
az olasz-osztrák határon, Udine vagy Cormons 
állomásokon ellopták egy értékes utibőröndjét, 
amibe a sokféle apró ingóságon kívül több olasz- 
országi m{Emléktárgy is volt. Vaiószinüleg sok i 
sem fog megkerülni. — Ugyancsak a napokban 
érkezett vissza Fhissy Gábor dr vármegyei fő­
orvos is, aki 
badságát.

Uj iskolalátogató. A közművelődésügyi minisz­
ter Káhzonyi Mihály zalaegerszegi áll. polgári 
leányiskolái igazgatót az 1910—11 és 1911—12 
iskolai évek tartamára a Zala- és Vasmegyék 
területén lévő összes állami, községi és r. kát. 
polgári fiú- és leányiskolákhoz rendes állami 
iskolalátogatóvá kinevezte.

Bérmálás. Báró Hornig Károly megyés püspök 
megbízásából Kránitz Kálmán fölszentelt püspök 
bérmáló körútra indult Zalamegyébe. A püspök 
a bérmálás szentségét a következő programra 
szerint szolgáltatja ki : folyó évi szeptember hó 
11-én Kiskomáromban, a kiskomáromi plébánia 
híveinek; 12 én Galambokon, n galamkoki és 
nagyrécsei plébániák; 13-án Zalamerenyén, a
zalamerenyei és nagybakónak!; 14-én Nagyradán, 
a nagyradai, orosztonyi és zalaszabari; 15-én
Zalaapátiban, a zalaapáti és dióskáii plébániák 
s a zalaosányi plébániához tartozó Bókaháza és 
Zalahosszufalu fiók községek; 16-án Kehidán, a 
kehidai és zalaosányi; 17-én Sármelléken, a 
sármelléki és zalavári; 18-án Alsópáhokon, az 
alsópáhoki és szentgyörgy vári; 19-én Karma csőn, 
a karmacsi, nemesküki,®rezi és 20-án zalaszántói 
és zsidi plébániák híveinek.

Áthelyezés. Szabó Jenő keszthelyi kir. járás- 
birósági írnokot a m. kir. igazságügy miniszter a 
siklósi m. kir. járásbírósághoz helyezte át.

Dr Dezsónyi Árpád. Csütörtökön reggel kitűz­
ték a vármegye házára a fekete zászlót. Ismét 
elhalt egy tagja a törvényhatósági bizottságnak. 
Általános részvétet és szomorú meglepetést kel­
tett az a hír, hogy dr Dezsónyi Árpád, a gróf 
Festetics Tassiló-féle urod timak jószágigazgató: t 
távozott az élők sorából. A fiatal, 48 éves élet­
erős férfiul orozva ölte meg a szívszélhüdés. 
Értékes, tetterős, tisztelt férfiú volt s halála nagy 
veszteséget jelent nemcsak Keszthely városra, 
amelynek felvirágoztatásáért sokat tett és fára­
dott, hanem az egész vármegyére nézve, amely­
nek közéletében tevékenyen részt vett. — Dr 
Dezsónyi Árpád a bíróságnál kezdte meg pályá­
ját. Keszthelyre került aibirónak s ezen állás i­
ból hívta meg gróf Festetics Tassiló (irodalmai­
nak igazgatójává. Úgyszólván ifjan került a 
hatalmas birtokok adminisztrációjának élére. A 
four teljes bizalmát bírta s ezt napról-napra erő­
sítette. A jeles jószágigazgatónak kiváló admi­
nisztratív képessége, amellyel a terjedelmes bir­
tokok viszonyait kezelte. Legutóbb a vasvári és 
oil ári (irodalmak parcellázását vitte keresztül s 
ezzel a grófi hitbizomány milliókra menő érték­
kel szaporodott. — Keszthely város fejlesztése 
érdekében folyó munkának középpontjában állott. 
A társadalmi és kulturális mozgalmaknak lelkes 
vezetője s áldozatkész istápolója volt. E őke ő 
megjelenése, modora, lekötelező szívélyessége 
mindenkit megnyert s barátainak és tisztelőinek 
sorába állított. — Gyászolva állunk koporsója 
mellett s megrendülve kérdezzük az örök Gond­
viseléstől : miért pusztulnak el azok, akikre az 
életben még sok üdvös munka várt ? — A teme­
tés pénteken ment végbe óriási részvét mellett.
_ A megboldogultat neje, született Markó
Mariska úrasszony és egyetlen gyermeke gyá­
szolják.

A vármegye közgyűlése. Zilavármegye törvény- 
hatósági bizottságának holnap tartandó rendes 
közgyűlésén a rendes tárgysorozatba felvett 177 
ügy s ezeken kívül a póttárgy sorba került szá­
mos ügy kerül tárgyalásra. A közgyűlés a töme­
ges ügyek dacára sem Ígérkezik nagyon látoga­
tottnak, mert a tárgysorozat legnagyobb részét 
a vármegye és a községek folyó ügyei foglalják 
le amelyek tapasztalás szerint nem szoktak szé­
lesebb körben érdeklődést kelteni. A vármegye 
vezető férfi d azonban előreláthatólag teljes szám­
ban együtt lesznek, mert őket a főispáni szék 
betöltése érdekli s erről még ezidőszerint sem 
tudunk semmi bizonyosat.

Az Uj iskolai év. A zalaegerszegi alsó- és 
középiskolákban többnyire már mindenütt b fe­
jezték a beiratásokat. Ebben az esztendőben is 
jelentékeny emelkedést lehet tapasztalni a növen­

dékek sorában és ez megnyugtató jelenség a 
magyar közművelődésügy fejlődésére.

Az állami főgimnáziumba az idén beírtak 277 
növendéket, a műit évi 266 főnyi növendékkel 
szemben, itt tehát 11 az emelkedés. Ebből az 
1. osztályra 70 tanuló jut, ami a műk évi lét­
számhoz képest itt is emelkedést mutat. A diá­
kok egyéni művelődését szolgáló rendkívüli tan­
folyamokra még folyik s a beiratás így ezekről 
tiszta képetmost még nem lehet, alkotni.

Az állami polgári leányiskola és a vele kap­
csolatos női kézimunka tanfolyamra az id u kel­
lemes meglepetésül jóval többen iratkoztak be, 
mint a múlt évben. A két I. osztályba 25—25 el 
szemben 34—34; a II. osztályba 42-vel szemben 
50; a III.-ha 42-vel szemben 49 és IV.-be 30-a 1 
szemben 42 növendéket írtak be. A női kézi­
munkatanfolyamnak az idén 18 növendéke vau, 
míg a francia nyelvű tanfolyamot, amelyet Bajó 
Sándorné úrnő vezet, 15, a német társalgási tan- 
folyamot pedig, amely Grósz Vilma úrnő veze­
tése alatt áil, 20 növendék látogatja. Mind a 
két rendkívüli tanfolyamra még ezután is vár­
hatók a jelentkezések. Ez az intézetünk, a varos 
egyetlen nőiskolája, Kászonyi Mihály igazgató 
vezetése mellett, elsőrendű kulturtényezője Zala­
egerszeg társadalmának s például a francia tan­
folyam mellett az idén létesített német társalgási 
tanfolyam felállításával nemcsak igazi hivatásá­
nak adja bizonyságát, de a tantestület emelke­
dett gondolkozásáról is tanúskodik.

Az állami elemi iskolába és a vele kapcsola­
tos tanfolyamokba az idén eddig 596 fiú és 475 
leány iratkozott be, a műit évi 817 fin és 517 
leánynövendékkel szemben. Minthogy azonban a 
beiratások itt még folynak, sőt évközben is vesz­
nek fel jelentkezőket, az idei létszám hihetően 
nem fog elmaradni a múlt évi mögött.

A felső kereskedelmi iskolában az idén beírtak 
az alsó osztályba 53, a középsőbe 46 és a felsőbe 
38 növendéket, míg a vele kapcsolatos női ke­
reskedelmi tanfolyamba 38 balgától s ez a szám 
is emelkedni fog még, mert 16-áig folytatják a 
beiratkozást. Az intézet a javító- és pótérettségi 
vizsgáit már befejezte, amelyre Kőnig-Jóuás Ödön 
udvari tanácsos, műegyetemi rektor és ország­
gyűlési képviselő és Szendrői Mór, a győri felső 
kereskedelmi iskola igazgatója voltak itt minisz­
teri biztosi minőségben. Az érettségi vizsgára 4 
tanuló jelentkezett, akik mind eredményesen 
vizsgáztak.

Adomány. Az »Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság“ a zalaegerszegi önkéntes tűz 
oltó-egyesületnek, szerelvényei beszerzésére, 50 
koronát adományozott. Ezért a kegyes ado­
mányért hálás köszönetét nyilvánítja az egye­
sület elnöksége.

Színészet Zalaegerszegen ! A Dunántúli színi­
kért! let uj igazgatója: Molnár Gyula jól szer­
vezett, népszerű társulatával a napokban Zala­
egerszegre érkezik s szeptember 15-én, csütörtökön 
megkezdi egy hónapra terjedő előadásainak 
sorozatát. A társulatnak mindenütt legjobb hire 
van, ahol eddig csak játszott. Éppen a napok­
ban fejezték be három és fél hónapos meet in g- 
jüket Kispesten, almi a Budapestről nyáron át 
odaköltöző nagyszámú fővárosi közönség előtt 
napról-napra telt házak előtt játszottak. A 
társulat igazgatójának megbízásából már ide­
érkezett Ivánfy Jenő ti!kár, aki megkezdte a 
bérletek gyűjtéséi. Ivánfy maga is régi ismerőse 
a város közönségének, aki sok kellemes órát 
szerzett nekünk, amikor, mint a Szilágyi Dezső 
társulatának szalon-komikusa, estéről-eslére jobb­
nál -jobb alakításokat nyújtott a játékával. A 
társulat névsora ez: Moluárné- Jászay Mariska 
operett, szubrett primadonna, aki a zalaeger­
szegi közönségnek régi kedves színpadi ismerőse. 
Dávay Borieka szubrett, népszínmű énekesnő, 
Somogyi Dusika táncos szubrett, Czakó Ibolya 
koloratur énekesnő, Ihász Gizella szende, hősnő, 
Borosa Gizella naiva, társalgási színésznő, Fehér 
Erzsébet komika és anyaszinésznő, Jászay Margit, 
Jászay Juliska, F. Ruby Ilona, Pálfyné Rózsi 
és Vágó Erzsi segédszinésznők ; — Molnár
Gyula jellemsziuész, Fehér Ödön László hős- 
szerelmes, Vámos Jenő opera-, operett- és nép­
színmű baritonista, Dobó Antal tenorista, Bartos 
Ernő énekes bonvivant, Jenőfy Jenő buffó és 
tánckomikus, Feieky Gábor operett-buffókomikua, 
Fekete Fal apaszinész, Pál fy Boldizsár, László 
Ferenc, Aiföldy Jenő, Fekete Adolf és Vermes 
Imre segédszinészek. A társulat karmestere 
Schultz József. Ezenkívül külön műszaki sze­
mélyzet. Bérelni lehet szelvényeket is. A bérlet-
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árak : 1. rendű támlásszék az első három sor­
ban 12 előadásra 24 korona; a többi sorban 
20 K, » «7; ’vények minden előadásra érvénye­
sek. A többi helyárak naponkint a szinlapokon 
olvashatók. A társulat érdemes művelődési 
törekvéseire való tekintettel felhívjuk a város 
és a környéke társadalmát, hogy a társulat elő­
adásait tömegesen támogassa. Az olcsó bérlet­
jegyzéssel a családok mindig előnyösen jönnek 
ki. Amint értesülünk, már is több bérletjegy­
zés történt s helyeiket sietnek biztosítani mind­
azok, akik igazi meggyőződéséé barátai és 
támogatói a színművészeinek.

Bezárt iskola. Balatonfiireden a zsidó elemi 
iskola egy piszkos, szűk szurdékban szorongott. 
Huszonöt tanuló és a tanító élvezték a romlott 
levegőt. Múlt héten a főszolgabíró, Dr Thassy 
Gábor főorvossal együtt, az iskolát megvizs­
gálta s annak bezárását rendelte el.

A városi jéggyár üzeme. A városi jéggyár 
eszméjének megpendítesd vei, a gyár megépítésé­
vel s üzembe helyezésével dr Korbai Károly 
p' »lgármester olyan szolgálatot tett a város közön­
ségének, melyet kellőképpen méltányolni alig 
li hét, de amellyel dr Komái Károly polgármester 
m vét megörökítette és a város közönségét hálára 
kötelezte. Azóta, hogy a jéggyár üzemét meg­
kezdette, elismerésre méltó fejlődést mutat. A 
jég napi szükségletté vált minden háztartásban 
és bizony nehezére esnék sokaknak, ha a jeget 
nélkülözni kénytelenek volnának. Hogy a napi 
szükséglet könnyebben beszerezhető legyen, a 
jégnek házhoz való szállítását honosították meg, 
igy minden család a legcsekélyebb nehézség nél­
kül te hét szert jégre. Most jégszekrény mintákat 
szereztek be a telepre, hogy azokat bárki meg­
rendelhesse. A megrendelést a jéggyár kezelő- 
sége fogadja el és az szállítja a megrendelőknek, 
akiknek esetleg kedvezményt is nyújt a jégszek­
rény árának lefizethetésére. Jégszekrény minták 
négy külömhöző nagyságban vannak a városi 
jéggyárnál 30—55 korona vételárban. Naponkint 
megtekinthetők és a megrendelések ott meg is 
tehetők. A jéggyár augusztus hóban 675 méter- 
mázsa jeget termelt, ebből Zalaegerszeg város 
közönsége elfogyasztott 421 mm. 16 kilót. El­
szállítottak innen és pedig Keszthelyre 2100, 
Jánosházára 5910, Vasvárra 450, Zalaszentgrótra 
4360, Alsólendvára 1220, Hévizre 1120, Zala- 
várra 890, Zalaszentivánra 980, No vára 470, 
Búcsúszóntlászlóra 800, Pókafára 970, Sümegre 
240, Zalaapátiba 396, Csácsbozsokra 94 kilót. 
Ebből látható, hogy a jéggyár eszméje életrevaló 
s hovatovább úgy kifejlődik, hogy a város kény­
telen lesz kibővítéséről, megnagyol »látásáról gon­
doskodni, főként, ha a tervezett és már munkába 
is vett hűtőkamrát teljesen elkészítik és a közön­
ség rendelkezésére bocsátják.

A zalaegerszegi Daloskor nyári mulatságán 
utólag felülfizettek : Kaszás Lajos Budapest 5 K, 
Rabati Ferenc 2 K.

A hús. A múlt hetekben a hús ára jelenté­
kenyen emelkedett. Nem volt nehéz megjósolni, 
hogy a hús ára egy jó takarmány termés után 
emelkedni fog, mert a megfogyatkozott marha- 
állomány kiegészítésére törekvő gazdák nem 
viszik oly tömegesen piacra az állatokat, mint 
takarmánysziik esztendőkben. Az áremelkedés­
nek tehát a kínálat csökkenésében meg1 van a i 
természetes magyarázata. De ez a magyarázat j 
nem igen alkalmas arra, hogy a városokban 1 
feltörő panaszt elcsititsa s azt a nyomorúságot, | 
amely az általános drágaság nyomán fakad, j 
enyhítse. Ma már a hús ide s tova fény űzési I 
cikké válik. Nemcsak a munkás, hanem a jobb 
módú ember, a jobb jövedelmű iateiner is gram- 1 
uconkmt méreti a húst a családjának. A mész a- ; 
rosok pedig alig tudják kimérni a marhából azt 
a rengeteg árt, amibe egy büszke gőböly kerül, j 
Egy jóra való ökör ezer koronán alul nem adja 
a drága életéi. Hogy ezen az állapoton vala­

hogyan segíteni kell, azt tudja és hangoztatja 
minden illetékes tényező. De hogy miként lehetne 
segíteni, ezen ezideig hiába törték a fejüket a 
legjelesebb nemzetgazdák. Azt látjuk, hogy Ma­
gyarországon van minden, amire a gyomornak 
szüksége van; de azt is látjuk, hogy a legjobb 
falatokat Béesben eszik meg. Ha Becs éhezik, 
hamarosan leszállítják a marha szállítási díj­
tételeit és olcsóbb lesz a hús. Vagy segítenek 
magukon máskép, de mindig a mi rovásunkra, 
akik Bécs szállítói vagyunk. Mi azonban nem 
tudunk magunkon segíteni. A pénteki zalaeger­
szegi vásáron olyan felséges bízott állatokat 
hajtottak fel, hogy az ember őszinte bámulattal 
emelt kalapot a négylábon járó rostélyos előtt. 
A mi közvágóhidunkra azonban csak a nyuga­
lomba vonult tenyészanyag kerül, vagy egy két 
ártatlan tej fogú. A zalamenti illatos szénán 
hízott becsületes barom útlevelet vált Bécs felé. 
Mert hogy nem tudjuk megfizetni. Hát csak 
éhezzünk tovább !

hai átmegy e, Zalayármegyei Hírlap« 1910 szeptember 11.

úti munkás gyanús körülmények között megbe­
tegedett. A vasútnál állandóan 40—50 munkás 
dolgozik, akiknek nagy része Hevesmegyéből 
való. Ezek a múlt héten otthon jártak látogató­
ban s mikor visszatértek, Dér András karáesondi 
41 éves ember erős hányógörosökben megbete­
gedett. Linger István főszolgabíró a beteget 
azonnal a járványkórházba szállíttatta, a többi 
munkásokat pedig egy barakkban eikülönittette ; 
az alispán pedig, mihelyt az értesítést meg­
kapta, a helyszínére küldte Dr Thassy Gábor 
főorvost. Mire a főorvos Balatonfüredre ért, a 
beteg már jobban érezte magát s a vizsgálat 
kiderítette, hogy Dér András gyomorgörcseinek 
semmi köze sem volt az ázsiai kolerához. A 
beteg munkás társaival együtt Hevesben volt 
látogatóban s otthon jóllakott dinnyével, nyers 
paradicsommal, gálicos szőlővel, Balatonfüreden 
pedig, ahol tudvalevőleg az ivóvíz nem a leg­
jobb égő gyomrát bő vizivással gyógyítgatta. 
Balatonié reden általános megnyugvást keltett, 
amikor a főorvos megállapította, hogy Dér 
András nem kolerás; az elkülönített munkások 
pedig örömmel fogadták a felszabadulást. A

A SZŐlŐk állása. Minél jobban közeledik a 
szüret, annál kevesebb lesz a szüretelni való. 

i Az esős időjárás alatt legtöbb helyen rothadás- . ..... .. , , . , , .„
nab indult a szőlő e immár kétségtelen, hogy j ioorvo8 k“io“08, e.1,9“'’ré8éDek. adutt k,feJ«*t 
nem os=k a mennyiség, hanem „ minőség sem a,/°,ndo8 tertotleu,lésért, a sz.goru évintézke- 
lesz kielégítő. A csemegeszőlőt Zalaegerszegen | déeek/rt, 8 “** “ áttalános tisztaságért amely 
50-80 fillérjével fizették kilogrammját. A hör- I az egész községben szembetűn,k. A trágyadombok,

gödrök mindenütt mészvizzel íertőtlenítvék, a 
munkások barakkjai tiszták, a gyanús beteg 
elkülönítése s a járvány elleni védekezés minta­
szerű. Az intézkedések és azok végrehajtása

készletek ára mindenütt jelentékenyen emelke­
dett. A jégeső is jelentékeny károkat okozott a 
balatonmenti szőlőkben, különösen Badacsony­
ban, Guláoson és Kisőrsön. Néhol óriási vihar , z .
dühöngött. Tojás nagyságú jég esett s a még \ nemcsak Langer István lőszolgabiró erélyót,
künn levő termést teljesen elpusztította. A fák I a érettségét én érteimességet is
levélzetét, a kukoricát leverte, a szőlőket tönkre I (htérí­
tette. Ami kevés termést a peronospora meg- j Tüzek a megyében. A napokban Pakodon a 
hagyott, azt a jég most teljesen megsemmisítette. | reggeli órákban hirtelen kigyulladt Húsz János 
Raposka határában a kukoricát a földre taposta ; j gazda háza. A tűz az erős szélben gyorsan el- 
a szigligeti, budacsonylábdi, bisőrsi, guláosi és | harapódzott, nemsokára lángokban állott az egész 
káptalantóti hegyeken kiszámiihatlan kárt oko- j épület, tüzet fogott az udvaron összehordott 
zott, mindent megsemmisítve, ami útjába esett. \ nagy mennyiségű takarmány is és sok gaz- 
Szomorubb képet képzelni sem lehet, mint azok ] dasági eszköz. A megrémült szomszédoknak 
a határok, amelyeken a vihar végig vonult, j nagy erőfeszítéssel sikerült a maguk hajlékait 
Nem maradt ott épségben semmi; minden nö- ; megmenteni, de Húszé k háza az összes bereu-
vényzet megsemmisült, a lóherét és lucernát 
beiszapoita, a künn maradt szénatermést elmosta, 
szóval az idei rósz termésre még ez az isten 
csapás kellett, hogy az emberek a kétségbeesés 
szélére jussanak.

: dezéssel s az udvaron volt értékekkel együtt 
\ mindenestől elégett. A kár körülbelül 7000 K. 
\ A tüzet Húsz Jánosné vigyázatlansága idézte 
. elő. — Ugyancsak tűz pusztított a napokban 
I Márokföldön is, ahol Szabó Gyula gazdának

Repülőgép a város felett. Néhány nappal kazla gyulladt kl 8 a benne volt takarmányon 
ezelőtt, a késő alkonyati órákban a város végén, j kivül nagymeneyiségü búza, rozs és és zab égett 
a Bak felé vezető országút fölött hatalmas két ■ ek gaz(ía kára 1600 korona. Mind a két 
fekete szárnyú repülőgép tűnt fel. Az erős szél- ! tűzkárból csak kevés fog megtérülni, mert az
fuvásban a gyönyörű madárgép eleinte méltó- \ Végett értékek csak részben voltak biztosítva.
ságosan szállott. Néha egy-egy pillanatra, mintha j A kolera ellen való védekezés. A kolera 
megállóit volna, egy helyen imbolygóit, de ez j veszéllyel szemben dr Korbai Károly polgár- 
esak az erős szél játéka volt vele, amelynek j mester 7398/910. sz. a. kiadott s a hirdető 
szinte parancsoló erővel állott ellen az emberi j táblákon közzétett határozatával erélyesen intéz- 
művelódésnek ez a legújabb osodagépe. Az erős , kedik s szigorúan felhívja a város közönségét, 
szélfuvás következtében a sötét felhők gyorsan • hogy minden gyanús megbetegedési esetet liala- 
gomolyodtak össze s ez egyszerre csak elfödte j déktalanu! jelentsen be. A bejelentésre kötele-
előlünk a nagy gépmadár karcsú alakját. Föl- [ 8ek az orvosok, szülésznők, családfők s azok,
emelkedett még magasabbra, a felhők fölé, ahol ! «kiknek házában vagy lakásában a gyanús meg- 
nem érezte a vihar verését, míg néhány perc 
múlva, a repülő gép alatt erős verésü eső kez­
dett reánk hullani, apró, törpe földi emberekre.
A felhők nemsokára széjjeloszlottak s még akkor

etegedés történt. Kötelesek a bejelentésre a 
vendéglősök, közlekedési s egyéb vállalkozók, 
akiknél gyanús megbetegedés, vagy halálozát- 
esete előfordul. A polgármester figyelmezteti a 

is látni lehetett a nagy iramban tovább repülő j közönséget a lakások és udvar-»k s környékénei- 
g»-p folyton homályba vesző alakját. Az ősi j tisztántartására; a kiesettek és pöcegödrőknek
Göcsej régi pogány földjét is megcsókolta t< kin 
telével a gyorsan haladó időknek ez a gyönyörű 
modern közlekedési eszköze, de a hosszú á om- 
kóvunk hói ez sem tud fölrázni minké*.

rendben tartására és ott, ahol ilyenek nincsenek, 
azonnal leendő építésére; a kiesetteknek napon­
kint mész tejjrl leendő fertőtlenítésére, szóval a 
tisztaság pontos megtartására. A h itávoz it azé 
:'int a rendelkezés ellen vél ők az 4 876. XIV- 
c. 7. §-a értelmében 600 koronáig terjedhető 

pénzbírsággal, esetleg 60 napra terjedhető elzá-

Kolerahír Balatonfüreden. Amióta a kolera 
rémitgeti az országot, a hatóságok a 1 egébe rebb 
figyelemmel kisérik a gyanús megbetegedéseket
a egyszersmind a legmesszebbmenő óvintézke- ' réssai bűntetteinek.
déseket rendelik el. Árvay Lajos alispán is » ellő "
útbaigazításokkal iátta ei a járási és községi | Kezdők zongoratanitására mérsékelt
dést rögtön kötelesek bejelenteni. Csütörtökön díjazás mellett vállalkozik 6Qy UmO. 
Balaton fii r ^d rő 1 jött tudósítás, hogy ott egy vas- i Cim megtudható a kiadóhivatalban.

és butorkelméket
bármely szilire fest és 
legszebben vegyileg tisztít

Toriszay József
vem

Rákóczi-utca
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Felülfizetósek. A zalaszentgróti kath. legény- 
egyesület által tekeversennyel, konfetti és szer­
pentin csatával egybekötött nyári mulatságán, 
mely dacára a kedvezőtlen időnek, úgy anya n- 
lng, mint erkölcsileg igen jól sikerült, felülfizet­
tek : Berényi Jenő 5 K, ft. Kreutzer Ferenc, N. 
N. 4 40—4-40 K, dr Erdős József 2-40 K, 
Hamburger Aiajosné 2 K, Reischl N. 1-80 k’ 
ft. Rónai Kálmán, Biró Károly, Mosonyi Róbert’ 
Pál Géza, Mosonyi Dezső, Nagy Sándor, Küblin 
János, Pál Dezső L40—L40 K, Domonkos N. 
1-20 K, Bita Józseíné, Krepsz Ferenc, Németh 
János, Szenecs^ár Alajos, Bonyhárd Páiné, Németh 
Emii 1 — 1 K, Fülöp Lajos, Hermán János, 
Zsidai József, Dömötör Zsiga, Magyar Sándor, 
Dröszler Gyula 80—80 f, özv. Udvardi Károlyné 
70 f, Szálai Ede, Pesenhoffer József, Krepsz 
Dezső, Fehér Lajos 60—60 f, Sziklai Béla 50 f, 
Kurez Lajos, Laki Sándor, Fülöp Zsigmond, 
Bt ok József, Koltai József, Kasza Gyula, Fender 
István, Szűcs Imre, Szily József, Horváth Jenő, 
Ludvig Lajos, Horváth A., Békefi N., Misner 
Rezső, Borger N., Húsz Imre, Szűcs Kálmán, 
Korbéiy Lajos, Krénn Rezső, Krepsz István, 
Glázer Gyula 20—20 í, Gábriel János, Tavasz 
Vilmos, Krepsz Gyula, iíj. Herman János, Nagy 
Lujza, Viucze János, Karlovica István 40—40 
f, Szeuecsár István 20 f, K raj ezár N. 10 fillért. 
A íelülfizetőkuek köszönetét mond az elnökség.

Borolin. A modern kultúra szédítő előrehala­
dásában minden téren a tökély elérésére törek­
szik. Csaknem napról-napra érkeznek valamely 
korszakalkotó találmányról hírek, melyek az 
emberi elme csodatetteiről számolnak be. Most 
ismét egy tüneményszerü v egy készítménnyel ál­
lunk szemben, mely a magyar névre hoz dicső­
séget. Dr Borovszky Rezső »Borolin« nevű bós- 
borszesz-háziszeréről van szó, mely hatásában 
szinte hihetetlen eredményt produkál. E cikk 
forgalomba került s nehogy utánzókra akadjon, 
a Borul int föltalálója hatósági engedelem mellett, 
védjeggyel és szabadalmi pátenssel ellátva, gyárt­
ja. Bővebbet lapunk mai hirdetésében.

Husvizsgálók kiképzése. A m. kir. föidmive- 
lésügyi miniszter utasította az ország összes köz­
ségi elöljáróságait, hogy megfelelő husvizsgáló 
kiképzéséről és aikalmazásárói gondoskodjanak. 
Mivel nem minden községnek áliott módjában, 
hogy hasvizsgálót kiképeztethessen, körrendele­
tében kimondja, hogy a határidőt 1911. augusztus 
hó 1. napjáig meghosszabbítja, mely időig min­
den önálló község köteles lesz intézkedni, hogy 
képesített husvizsgálója legyen.

Csalárd bukás. Mosonyi Henrik és Társa 
zalaszentgróti kereskedők mintegy 600 K értékű 
árut adtak át hitelbe Szíjártó György zalaszent- 
1 ászlói kiskereskedőnek. A fizetésre kiszabott 
idő már letelt s minthogy Szíjártó még nem 
fizetett, Mosonyi elküldte az embereit az árukért 
hozzá, hogy azokat visszavigyék. És ekkor ki­
derült, hogy Szíjártó az árukat részben a ro­
konainál és ismerőseinél elrejtette, részben meg 
potom áron eladogatta s azután fizetésképtelen­
séget jelentett. Most csalárd bukás vádja miatt 
az eljárást megindították ellene.

A Vasút Csalója. Gyura Sándor csavargó nap­
számos a komárvárosi vasúti állomás ruhatár- 
kezelőjétől hamis név bemondásával kicsalt eg-y 
csomagot s annak tartalmat elkótyavetyélte. A 
csalásra később rájöttek s most folytatják ellene 
a bűnvádi és kártérítési eljárást.

Gőzhajózás a Balatonon. A Balatontavi
gózhajézási részvénytársaság szeptember elsejével 
uj hajó menetrendet léptetett életbe, a meiy 
szerint naponta közlekednek a hajójáratok Siófok 
Balatonfürcd és vissza állomások, úgy Balaton- 
boglár Révfülöp, Badacsony és Fonyód között

és vissza, naponta háromszor. És pedig Siófokról 
naponta 1550, 5S9 és 750 indul Balatonfüredre, 
vissza pedig 6S0 350 és 6*° indul Siófokra s 
mm dig egy óra múlva érkezik a hajó. Azon­
kívül minden szerdán, csütörtökön és pénteken 
külön hajók indulnak Siófok Balatonfürcd — 
I ihany, Balatonfoldvár, Révfülöp, B ilntonboglár, 
Badacsony, Fonyód, Balstongyörök és Keszthely 
irányában és vissza. A többi hajójáratok meg­
szűntek. Ez a menetrend szeptember 20-áig 
marad érvényben.

Az éjjeli őr támadója. Tegnapelőtt este Katona 
József zalakoppányi legény Kustányban meg­
támadta Horváth Ferenc éjjeli őrt, mert ez 
figyelmeztetni merte botrányos orditozására. 
Katona nekiment Horváthnak, megvrerte és kés­
sel megsebesítette. A csendőrség megindította a 
zabolátlan suhanó ellen az eljárást s annál 
szigorúbb büntetésre van kilátása, mert ható­
sági közeget akadályozott meg erőszakkal a 
szolgálat folytatásában.

Önsegély. Egy nagykanizsai háztulajdonos fur­
csán adta meg az árát annak, hogy az építő­
mester , aki házát felépítette, nem fizette ki az 
alvállalkozókat. Pusofszky Sándor borbélymester 
szép uj háza elkészült s a tulajdonos át is vette 
a kulcsokat. De a lakatost és az üvegest a vál­
lalkozó építő nem fizette ki. Ezek tehát leszed­
ték a rács kaput s az «Makókat. A ház, kapu 
és ablakok nélkül díszteíenkedett, amíg bírói 
utón vissza nem rendelték a jogtalanul eltulaj­
donított alkatrészeket.

Országos fajbaromfi vásár. A Nyugatmagyar­
országi földmivelők Gazdasági Egyesülete fel­
bátorítva egyrészt a múlt éviién Sopronban ren ­
dezett országos tény észbarom fi-vásár szép sikeré­
től, mely alkalommal a felhozott baromfiak 80°/0-a 
eladatott 10 koronás átlagárban, elhatározta, 
hogy az idén is rendez országos tenyészharomfi- 
vásárt Sopronban. Ezen tenvészbaromfi-vásár 
különösen hivatva lesz a baromfitenyésztők érdek­
lődését a nemes baromfitenyésztésre felhívni s a 
nemesbaromfi értékesítését előmozdítani. Az or­
szágos tenyészbaromfi-vásárt folyó évi október 
hó 23—25-ig tartják Sopronban, a régi városi 
lovardában és a t. tenyésztőket és 
felkérik, hogy baromfiállományukat 
minéi nagyobb számban felküldjék.

A bicskabetyárok. Mint a fekély az ember 
testén, úgy rágódik a magyar paraszt nép életén 
a bicskázás hitvány szokása. Megmérhetetlen az 
a veszteség, amelyet emberéletben közöttünk 
magyarok között ez a beíyárvirtus már eddig 
okozott. Hány dolgozó munkás kéz lett béna 
örökre, hány jóérzésü szív szűnt meg dobogni 
s mennyi mérhetetlen fájdalmat okozott már a 
magyar nép életében a bicska, hány könnyelmű 
bitang bicskázó suhancot börtönöztek már lie s 
ez még mindig nem volt elég az eléggé cl nem 
Ítélhető speciális magyar késelő-epidémia meg­
fékezésére. És ez a hitvány, barbár szokás mind­
addig folyni fog tovább közöttünk, amíg a 
magyar birák egytől-egyig mind nem a leg­
szigorúbban fognak Ítélkezni az embertársaik 
életéve! ilyen könnyelműen bánó faiurémek gaz­
ságainak eseteiben. A napokban is Zebeckén 
egy Sifter József nevű hitvány suhanc, a falu 
réme, ordítozva, mindenkibe belekötve haladt 
végig az utcán, megtámadta Fehér Pét- r éjjeli 
őrt, mert ez nem tért ki előle, pedig ő ment 
neki Fehérnek s araikor Fehér figyelmeztette 
Sifter! a garázdálkodására, ez rárohant, fojto­
gatni kézdtes a bicskájával összeszurkálta Feliért. 
A csendőrök elfogták Sittért s ezeknek is neki­
ment volna, ha az eléje tartott szuronytól meg 
nem ijed. Hatósági közeg elleni erőszak és súlyos 
testi sértés cimóu megindították ellene az él-

kiállítókat 
a vásárra

járást. — Ugyancsak ez a Sifter József és egy 
Gombos Sándor nevű cimborája Csertalakoeon 
a napokban megtámadták az utcán a békésen 
mellettük elhaladó Ruzsios György gazdát s 
minden ok nélkül késekkel úgy összeszurkálták, 
hogy súlyos sebeivel azonnal kórházba kellett 
szállítani.

Kolduló pap. Egy magát Pirók Gyulának 
nevező, canadai amerikai plébános jár az ország­
ban, hogy a canadai magyar hívők javára 
könyöradománvokat gyűjtsön. Pirók Gyuláról 
azonban kitudódott, hogy nem a megjelölt célra, 
hanem az ott élő francia papok javára szándé­
kozik a szegény emberektől gyűjtött filléreket 
fordítani, azért a hatóság intézkedést tett, hogy 
ha nevezőit pap a vármegye területén jelent­
kezik, tartóztassák le és állítsák a rendőrség 
vagy hatóság elé.

A kerékpártolvaj. A napokban Seile István 
kocsis Csáktornyán éjszaka belopózott Követi 
Kálmán gazda udvarába s onnan a zárat lan 
pajtából ellopott egy 160 korona értékű kerék­
párt. Már éppen elakart illanni veie, amikor 
észrevették s többek támogatásával elvették tőle 
a gépet. Lopása miatt folyik ellene az eljárás.

Megalkotják az élelmiszertörvényt. A legutóbbi
nagymérvű tífuszjárvány és az ennek kapcsán 
kiderült tömeges élelmiszerhamisitás folytán 
elhatározta a kormány, hogy sürgősen meg­
alkotja a magyar élelmiszertörvényt. Az eddigi 
1895. évi XLVI. törvénycikk ugyanis csalt a 
mezei termények hamisítására vonatkozik, tűig 
az uj törvény kiterjeszkedik minden kereskedelmi 
forgalomban szereplő élelmiszerre. A belügy­
minisztériumban nagyban folynak az előkés/üléti 
munkálatok és az ősszel már elő is fogják az uj 
javaslatot terjeszteni. A tervezet a spanyol élelmi­
szertörvény mintájára készül, minthogy ez állam 
él e1 m i szer tör vén y e a legmodernebb és iega lapo­
sabb. A közönség örömmel fogja üdvözölni ezt 
a törvényjavaslatot, amely tán megbénítja a 
méregkeverők eddigi átkos manipulációit.

Időjárás. Múlt héten mosolygott a vénasz- 
szonyok nyara. Elég sok volt az esőből, sárból, 
vízből ; ránk fért már egy kis derült, napos 
idő. Meleg őszi napok jártak, bár az éjszakák 
az évszakhoz mérten is hűvösek.

•laczi áraink a legntolsó hetivásáron 60 kiiogrammonfcint
1 ! tlza minőség szerint .

Kor.-tói Kor.-lg
9-30 —

j rozs 6.60 —
j árpa > » 6-80 —
j zab > > 6-80 —
i tengeri
I

> > —— —•—

1 I

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Eladó ház.
Kapronczált a Dubovecz-uica 

554. sz. alatt fekvő ház szabad- 
közből eladó» Esetleg korcsma- 
helyiségnek, boltnak és jómódú 
földművelőnek alkalmas kert és
gyümölcsös.

Somogyi István
Kapronczán, Horvátország,

A gyakorlat e IC
e I -- ’4 ,

I v’S H >1 C 1 fL í Ä A á. di# ii v

szár
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

& &
•? f . "

tó

minden gazdasági növénynél

fényes ered in©ny© nc t ©r-t© fcl
Minden gazJa kérje saját érdeHébec ezen szakvéleményeket 3Ü0IPESf SŐBftKT: 1 T-ÁsTáí )«( iR
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a IScfc.lmst«. T rt> <4 8ull?e.l, X, , «. 21. sím.
W Szive, figyelmébe = Minden, hirdeiérrbez uj szeKvélemén, van meliéKelve!

A szárított sertés!rágva hízó serté­
sek után származik és nem egyél), 
mint mesterségesen szárított és meg­
őrült tiszta sertésgauaj. Ez a csupán 
szemes eleség után szármáz - trágya 
féle reásoK trágr '.anya­
got tartalmaz és pedig uönnyen 
oldható anyagban, miért is ez a 
lágyaféle tiatd telepítések, v a gy­
eim a radt ültetések felsegít séiiví. 
továbbá a döntés és bu.'t.-i -gödrök 
trágyázásánál iwtüno szolgai Vöt 
tcíjiSit Homokszülőben a r lés­
trágya és a superphosphat egvöttaláal- 
mazása me'lett az istúllótr;igyál telje 
sen nélkiilé.'.lr’tjiik. Szilárd Gyula, 
a /jo. E:,let I á y-féle ászán szölőbir- 
toli ktzCi 'jc, Ászár.
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A könyv! A könyv!

§i
I
e

I
df
í
i

í

I
é
I
®

Az ember legjobb barátja

a könyv!
Ennek az elvnek hódol Fülöp János 

könyv- és papirkereekedő, akinek újonnan 
berendezett, gazdagon felszerelt kereskedé­
séi), n, a Kazinczy-téren lévő Komin házban,
a modern magyar és külfö’di irodalom leg­
értékesebb alkotásai vannak meg nagy 
mennyiségben.

A közeledő uj iskolai évre a legújabb 
taniervekben előirt

tankönyveket
nagy m-mnyiségbeu, kötet lenéi: vagy csinos, 
tartós kötésben lehet kapni. A tankönyve­
ket nemcsak uj állapotban egész árban, 
hanem tiszta állapot! an féláron antiquarice 
is lehet kapni.

Úgy az iskolák, mint a hivatalok részére 
mindennemű papír és írószereknek dús
választéka van raktáron.

A gépekkel felszerelt könyvköté­
szetét 7 évi becsületes és kifogástalan 
munkássága ajánlja.

I

li

"litt1!1!1!!1!

Szőlő-oltványok,
szőlővesszők és finom érmelléki borok be­
szerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb 

hírnévnek örvendő

5zücs Sándor Fia
szőlőtelepét Bíhardiószegen.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és
bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem 
szabad hiányozni, mert - ok mindenkit érdeklő dolgot 
tartalmaz. Tehát senki ei ne mulassza egy levelező­

lapon kérni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. Készlet: 3 millió.

X r a x X Y* * r'Y* *o|>í> <x#o oeo cdk o^x> o&o <x§<>C#v Cé0 <>♦ é <4<
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BAKTERI UM-MENTES
természetes ásványvíz.

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- es a fényképződesné! a lég­
utak es a kiválasztó szervek hurutos bantaimai- 

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Föler akat:

Gyarmati Vilmos cégnél Zalaegerszegen.
o&> o4o
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A zalaegerszegi izr. hitközség elöljáróságától,

Hirdetmény.
A zalaegerszegi izr. hitközség elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a hitközség tulajdonában levő

imaszékek
191 » évi okt. 4-től a jövő évi fő­
ünnepekig terjedő időre f. évi szep­
tember hó 11-től kezdődőleg október 
hó 2-ig fognak a hitközségi irodá­
ban a hivatalos órák alatt a meg­
állapított bérösszeg azonnali lefizetése 
mellett bérbe adatni. A múlt évi 
bérlők az általuk eddig bérelt ima­
székekre, ha az iránt 1910 évi szep­
tember hó 25-ig jelentkeznek, elsőbb­
ségi joggal bírnak.

Fel hivatnak továbbá mindazok, 
akik tulajdon imaszékeikre vételárral, 
kamattal vagy át iratári díjjal hátra­
lékban vannak, hogy tartozásaikat 
legkésőbb f. évi szeptember hó 25-ig 
annál is inkább lefizessék, mert ellen­
eseiben az ülésvásárlási szabályzat 
értelmében ímarékeiket nem használ­
hatják, hanem azokat az elöljáróság 
bérbe fogja adni. Figyelmeztetjük 
egyúttal a templomlátogató közön­
séget, hogy a főünnepek alatt csakis 
a hitközségi irodában megszerzendő 
belépti-jegy előírni tatása mellett lesz 
megengedve a templomba belépni.

Azon szegénysorsu egyének, kik 
ingyen belépti jegyekre tartanak igényt, 
legkésőbb f. évi szeptember iió 30-ig 
a bilk, irodában jelentkezzenek.

Zalaegerszeg, 1910 szept. hó 7-én.
Ádler Lázár Dr Berger Béla

hitk. titkár. tempi, szakoszt. elnök

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
MARGIT-CRÉMET

hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész, világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállít Hsá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alap észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Cvémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmat- 
’ ■ , írtai an, vegytiszta késs-itmény.

A I ír mindennemű tisztatalanságat, 
szepiöt, pattanást, mitesszert, májfoltot, 
ráncokat sth gyorsan és biztosan eltá­
volít. Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is 
legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi l korona minden gyógytárban és 
drogériában.

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható : Kocsuba Emil gyógyszertárában 

Zalaegerszegen
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i| Eladó I
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I f3 350 darab fias anyabirka qj
! |S és 350 darab báránnyal El 
I fa f g\mi. [Dj

! H Cím megtudható |j

1Ö| Löwenstein irodában Zalaegerszegen. |

■

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN. 
== Készít =

mindennemű nyomtatványokat a leg­
szebb kivitelben.

ő

tetőfedó'anyag
tiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tefő:emez tartós, tűzbiztos, szegfű m, kát- 
rányozáet vagy egyéb mázolást nem igénylő

15ITUM INÁVAL fed«* 1.18 wrfp fehér marad * kit«;,« "védelmet i» nyújt a uap melwe ellen
BITUMINA REGI ZSIN0ELYTET0K ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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1910 szeptember 11. *Lal&megye, Zalavármegyei Kiris £ <

__eSy^iS^| íl_ í()gkefét, fogport és szájvizet.
utazásnál igen kényelmes és minden fertőzést kizár.

Aki egyszer megkísérelte, 
az többe fogkefét nem vesz a szájába.

Ara egy havi használatra 70 fillér.

5i-^6e$aa*i
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer-üzletben
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I Kiadó
I ii Megyeháztéren az emele- 3 j jl 
E ten egy két szobából és 3 j gg 
r konyhából álló lakás nov. 3 ~ 
E 1-ére. Tudakozódni lehet a 3

nagytőzsdében.

I
3 t H 05 * %
116 Nincs többé gabona üszög 1! J A ]bocföldei kfbsi, Mz- %
— ! ® ^ í 5 malomba azonnali belépés- ^

II % sei egy lokomobil vizsga- ^
5 % val biró szolid WJ I %

^ jobb sikerrel használják a bnzaüszög |g^ ^ VcluSlTl U fii ÍCtÉlS
3|| ellen, továbbá a tengeri, árpa, zab- |5| ~ ^

üszög ős korom ellen. S ! ^ ki a ÍŰtést IS dili. SÜlitŐS Uk
ágy csomag 2 mvtvrmazsa veto- gad 1 \

a Numa Dupuy és Társa

m&gCSávázÓ szerének alkal- 
m a zása mellett. Már 27 éve a leg-
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A nagyérdemű

közönség figyelmébe!
Van szerencsénk tudatni, hogy

Zalaegerszegen, a Főtéren,
a plébánia épületben társas

női szabó és 
konfectio üzletet

Pl nyitottunk.
Raktáron tartunk: kész felöltő- 

I két, téli kabátokat, blúzokat és 
alsó szoknyákat, kosztüm és min­
denféle divatkelméket.

A fazon munkát a legolcsóbb
és legszebb kivitelben készítjük, 
ngyszintén férfiruhát ÍS elvállalunk.

Kiváló tisztelettel
Tischlér és Németh.
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magra 50 fillér, egy méter mázsa 5 
vetőmagra 26 fillér. 5V: ^

óvakodjunk értéktelen utánzatok |g| j 
használatától és vételétől.

NUMA DUPUY és TÁRSA
Bécs, VI/1. Windmühglasse 11. b |g| 

Elárusító helyek Zalaegerszegen: Ki I

stabil-gép mellé kerestetik. **
Tóth Árpád J

tulajdonos. ^

Gyarmati Vilmos, Hubinszky Adolf, 
Fangler Mihály ős Fia, Ján Ferenc, 
Kom lés M. Miksa, Rr-ich Samu.

Alsélcndván : Tomka György, Pofiak 
Lázár, Arnstein Benő.

a*************

*|* 4*

*>■ Modern f
*| két szobás garcon lakás (ügyvédi 

* irodának is alkalmas) Fuchs és
I ■ GrÓSZ cég újonnan épült Csány 
5 í *r utca 5. sz. alatti házának emeletén

ÜIB

IRDETESEKfi
**' kiadó. Továbbá kiadó azonnal ;$

cég jelenleg] iroda es két mellék- 
helyisége a Röteren, Spiegel-féle 

. házban. Bővebb felvilágosítás a cég 
irodájában nyerhető.felvétetnek 

A KI ADÓM IVAT ÁL BÁN
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás! ’»c

MM

■i'
Nagyobb mennyiségű

irizlingbor
*| eladó.
4* Kemendollár, 1910. aug. 30.

IVIesterházy Jenő.

Neményi testvérek

A KÜHNE-féle mosonyi

gazdasági gépgyár gyártmányaiból
állandó raktár van

Gráner Lipót Fia vaskereskedésében,
&

Gyári árban kaphatók mindennemű gazdasági gépek.
A gazdaközönség igen kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhat

gazdasági gépeket.

VÖT
nagy szálloda

BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08. A főváros 
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden 
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak I HU HF A legfigyelmesebb kiszolgálás !
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7525/910.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú városnál 

lemondás alapján megüresedett

rendőrkapitányi állásra
a városi képviselőtestület 7525/910. számú 
határozata folytán pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 2600 
korona törzsfizetéssel, 700 korona lakbér­
rel és 200 .korona egyenruha átalánnyal 
javadalmazott rendőrkapitányi állásra pá­
lyázni óhajtanak, hogy képesítésüket, eddigi 
alkalmaztatásukat, életkorukat és erkölcsi 
magaviseletüket feltüntető okmányaikkal 
felszerelt szabályszerű kérvényeiket 1910. 
évi október hó 26-ig hozzám küldjék he.

Zalaegerszeg, i9l0. szeptember hó 9-én.
Dr Korbai Károly,

polgármester.

végzése által Hill man n Herbert et Copek végre- 
hajtatónak 102 K 50 f tőke, ennek 1910. évi 
június hó 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag felülfoglalt 2162 koronára becsült 
bútorok és rovátkoló gépből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helysziuén, vagyis Zalaegerszegen 
leendő eszközlésére 1910 évi szeptember 17-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzésik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi szeptember 1-én.

Lukács József.
kir. bir. végrehajtó.
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Bérbeadó
üzlethelyiség és lakás. I

Tapolcza főutcáján, a vasúti 
részen egy uj üzlethelyiség, 
lakással együtt bérbeadó. 

Bővebb felvilágosítást ad H

Bakos Antal B
gépész-kovács mester Tapolczán

BiatinnBflDBnBBBEBiaE

Motorok! Gőzgépek!

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket európaszerte hírneves
magániáró és vontatható bennnloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 

1 lokomobilokról. Teljes csóplökészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2 sz.

Sürgönyeim: » Vil ágosság« Budapest.

OROUN
sós
SORSZESZ

(
Felülmúlhatatlan háziszer
meghűlés okozta bajok, mintrheuma, köszvény, 
ischias, izületi lob, zsábában szenvedők fáj­

dalmainak megszüntetésére.
Ára kis üvegnek 2 korona, nagy üvegnek 2*50 

korona, próbaüvegnek 1-20 korona.

Gyáriját: Dr Borovszky R. és Boroíszky K,
Budapest, II., Fő-utca 73—77. szám.

Kapható mindenütt.

:
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Eladó
a Jákum-utca 10. szám alatti ház, állván 7 szoba, nagy 
előszoba, veranda, fürdőszoba, konyha, cselédszoba, mosó- 
konyha és mellékhelyiségekből, az egész épület alápincézve. 

<| az udvaron egy két szoba és konyhából álló kis lakással, 
# nemkülönben az udvaron egy 3 állású istálló, takarmány- 
? kamra, kocsiszín és egy szobás kocsis lakásból, az udvaron 

I 5 nagy fáskamrák és két zárt félszer, nagy udvarral és kerttel:

! i 
; * 
I *
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*
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a Verbőczy-lltcai ház, állván 4 szoba, előszoba, veranda, 
fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekből;

az Erzsébet királyné-utcai két lakásos ház, állván mind­
egyik lakás 8 szoba, fürdőszoba, konyha, pince és mellék-

helyiségekből ;
a zalaegerszegi hegyen egy nagyon szép fekvésű szőlő 
uj nyaralóval együtt, mely áll 2 szoba, konyha, mellék-

helyiségek, présház és pincéből.
Bővebb felvilágosítást ad

Morandini Román építőmester Csáktornya.
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1219/P. 1910.

Hirdetmény.
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513/v. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 322 sz.

A esömödéri volt úrbéres bit okosság képviseletében, Kovács István köz­
ségié ró és birtokos, valamint társai a esömödéri 170. sz. tjkvbeu 476. hrsz. 
a. felvett mintegy 181 hold 129 D-öl kiterjedésű »legelő és rét a legelői 
dűlőben« elnevezésű közös legelőt őrületnek a jogosultak közölt egyénenkint 
leendő felosztását kérelmezvén a l.ir. törvényszék a felosztás megengedhetősége 
tekintetében a nyomozás teljesítő: e és mennyiben a felosztás anyagi jog­
szabályba nem ütközik a 20326/1890. sz. igazságügyministeri rendelet 49. 
§-ában meghatározott teendők foganatosítása végett dr Szabadj Lőrinc kir.

■ lg törvényszéki bírót kiküldi, egyszersmind az említett teendők teljesítésére határ- ni
; jti napul 1910 évi szeptember hó 24 n; pjának d. e. 9 óráját Csömödér kö - u
: |Q séghe a községházhoz kitűzi a mikorra és hová mindazokat, kik a fentebb 

lg megjelölt közös legelőhöz jogosultsággal, vagy igénnyel bírnak, a törvényes 
I |Q következmények terhe mellett oly figyelmeztetéssel idézi meg, hogy a további 
I |-j eljárás folyamán személyes idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik 
j [jjjj képviseletéről gondoskodjanak.

jßj A kir. törvényszék, mint úrbéri bíróság.
i 10 Nagykanizsa, 1910 augusztus 27-éu.
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
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Németország egyik legrégibb, es leg- 
Jnagyobblmotorgyára.p1
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jff □ Vadászok és a közönség figyelmébe. Q \j
'■ Q------------------------------------------------------------------------------------------- ö I

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomohilokat
valamint Szivógázmotoroka t

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !

Megérkeztek a vadász-idényre szükséges cikkek.
Legújabb szerkezetű, legjobb minőségű vadászfegyverek 
jutányosán kaphatók. Nagy választék forgópisztolyok­
ban, töltényhüvelyekben, kemény és lágy sörét a

a legolcsóbb árért.

V
y Dús raktár mindennemű vasárukban.
n Horváth Imre Zalaegerszeg 
□■■ 1 *: m
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I Gsődtömegeladási hirdetmény. §

Díszítsük lakásainkat télen s kert­
jeinket tavasszal valódi

haarlemi virághagymákkal.
Postautalványon beküldött 8 K-ért 

(4 hollandi forint) bér és vámmentesen 
küldjük az idén is rendes gyűjte­
ményeinket, és pedig: 30 jácintot 
üvegben, vagy 40 darabot cserepek­
ben való haj tatásra, avagy 150 darab­
ból állé gyűjteményünket (45 cserépbe 
elég); — 250 darabból álló gyűjte­
ményt, végül 240 darabból álló kerti 
és szobai haj tatásra alkalmas gyűjte­
ményt, amely jácint, tulipán, narciss, 
crocus, sei 11a, hóvirág stb. hagymák­
ból áll.

Gazdagon illusztrált s művelési 
utasítással ellátott katalógusunkat, 
amely a gyűjtemények tartalmát rész­
letesen feltünteti, ingyen és bérmentve 
küldjük.

Huis der Duin
virayhagymakertészet Noordwijk (Haarlem mel­

lett.) Hollandia.

A vb. Schlesinger Izidor nagykanizsai Eötvös-ter 2, sz. a vegyes és 
füszerkereskedő cég csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1 —1465. téu te 
alatt felvett áruk együttvéve 18342 K 95 f beszerzési értékben 10649 K 04 f, 
szóval tizezerhat száznegyven kilenc K 04 f, valamint az 1477. t. a. felvett 1 
drb Wertheim szekrény 100 K értékben zárt írásbeli ajánlati verseny utján 
egy tételben szabad kézből eladatnak.

A zárt ajánlatok alulírott tömeggondnoknál legkésőbben 1910 Szeptem­
ber 15-ének d. U. 4 órájáig 1100 K, azaz ezerszáz korona bánatpénzzel 
együtt adandók be. Az ajánlatok felett a csőd választmány ugyanazon napon 
délután 5 órakor fog alulírott tömeggondnok irodájában határozni s fent arí ja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között szabadon választhasson és eset­
leg az összes ajánlatokat elvethesse.

Az ajánlattevő az ajánlattól vissza nem léphet és köteles ajánlatának 
jóváhagyása után az árukat átvenni s a helyiségből azonnal elszállítani. Ha 
a vevő a vb. üzlethelyisége után, továbbá a raktár, pince s a padlás után 
1911 évi január hó 1-ig, tehát 3l/a hóra járó bérösszeg fejében 440 koronát 
szóval négyszáznegyven koronát a tömegnek megtéríti, joga leend az árukat 
a határnapig a helyiségben tartani, esetleg ott kiárusítani.

A csődtömeg sem az áruk minőségéért, sem azok mennyiségéért szavatos-

3

B

“á ságot, nem vállal.par D
A vételár az ajánlat elfogadásakor a tömeggondnok kezeihez azonnal le­

fizetendő. Pia a vevő a vételárat ezen idő alatt le nem fizetné, bánatpénzét 
a tömeg javára elveszti és a tömeg bárkinek eladható.

A vételi illeték a vevőt terheli.
A leltár az áruraktár és berendezés megtekintése végett naponta d. u. 

3 órától 5 óráig lehet a tömeggondnoknál jelentkezni.
Nagykanizsán, 1910 szeptember 9.

Dr Málek László
ügyvéd, mint vb. Schlesinger Izidor csődtömege részére 

kirendelt tömeggondnoK.
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E R D É LY I JENŐ ZALAEGERSZEGEN
Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve.
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fúrt, levert és ásott kutakat, szivattyú­
kat, két csöbörre! működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezotekei
Gép, vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villany világítási, telefon és házicsengő be­

rendezéseket.

Telefon szám 43.

Készít:
Vízvezeték berendezéseket elektromotorral 
közvetlenül a kutból automatikus bekap­
csolással, Légnyomással működő vízveze­

tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat.

Javításokat és átalakításokat jutányosai eszközöl.
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18 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* 1910 szeptember 11.

Járványom idején és minden időben semmi sem biz­
tosítja job >an az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

= = a mohai = =

VASÁS- és ISZAPOS 

HŐFORRÁSOK 

34°—45° C.

forrás

természetes szénsavdus ásványvíz mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanvuviz; dús szér- 
savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fer­
tőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő sr.e.e a 'egkülönfé'ébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

------  Kedvelt borvlz. —_
Főraktár Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

fűszer és csemege kereskedőnél

Kies vidék, remek park, nagy erdő. Márvány-, porcellán- és tükörfürdők, láp fürdők Pangó 
gyógykezelés és hideg-vizkura, lég- és nap fürdők, szabadban való fekvés. Kiváló győgy- 
eredmények valamennyi női bajnál, vérszegénységnél, csuznál, közvéuynél, valamint ideg- 
fájdalmaknál, különösen íschiasnál. Mérsékelt árak. Prospektussal szívesen szolgál a

fürdőigazgatósag.

1 Kiadó lakást"
22
jg Zalaegerszegen a Kossuth 
9 Lajos-utcában «
g két úri lakás kiadó, q
B Bővebb felvilágosítás kapható: ||

B Gráner Lipct Fia B
3 cég üzletében.
Ieeikeeeeeeebebee®

Elsőrendű gyártmányú,
gyönyörű hangúr *
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az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint 
üditő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél.

ifj. MORVÁT JENŐ áruházában Zalaegers;
Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is í

JL U

520/v. 1910. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Aiillírt kir. bír. végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. járásbíróság 1011. számú végzése 
által zalntnegyei központi takarékpénztár 
végrehajtatnak 1800 korona tőke, ennek 
1908. évi január l-töl járó 8°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési
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Védjegy: „Horgonyt4 
-----------------------

!’ £ U

vég r< h njtás a lka iniiával l>ivóilag fef*g -
850 k. í oiiára bet;sü lt i ovak, gazdasá
esz k i' o' >k és ! <■! méi11Y <: L h( íj álló ingóságé
nyilvái.kis árverés utján hiendő veft i -í-
el remin ítélvén, — enne k a helyt): lé

v-r < •!
\\ í

\\ t « 1
f
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Á Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeíler

pótléka
ogy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
l-öszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz-
...................... söléskóppon használva. ......................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
Le vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
rs a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

BhíL liter gyóyy zer ára az „Arany orosziánh tz“,
r rág áh an, Elisabethstrasse 5 neu 

__________ Mindennapi szétküldés. __________ __

vagyis Döbrétín le- ndő eszközlésére 1910. 
szeptember 19-ik M napjának délután 
2 órája határidőül kitüx.« tik és »hhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. ic. 107. § a én elmében a
legtöbbet Ígérőnek hecsáron abil is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
j az 1881. évi LX. te. 102 §-ában meg- 
I állapított feltételek szer'nt lesz kifize- 
! tendő.

Zalaegerszeg, 1910 szej)t. hó 1-én.

Lukács József,
kir. bir. végrehajtó.
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A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

névvel és a „szarvas" véd* 
jeggyel!

v.7 mvv

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


